
□内容 就職活動状況の定点調査

□実施期間 2020年7月27日～2020年7月31日

□調査対象 2021年卒業予定の全国大学4年生及び院2年生（調査時点）

□調査方法 WEB上のアンケートフォームより入力

□モニター属性データ

カテゴリー
モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率 カテゴリー

モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率

文系男子 1,139 349 30.6% 学部 理系：機電系 219 85 38.8%

理系男子 1,218 521 42.8% 理系：情報系 238 83 34.9%

文系女子 1,119 537 48.0% 理系：土木・建築系 158 38 24.1%
理系女子 1,198 547 45.7% 理系：化学系 153 45 29.4%

総計 4,674 1,954 41.8% 理系：薬学系 211 121 57.3%

理系：その他理系 506 182 36.0%

192 110 57.3%
カテゴリー 94 52 55.3%

関東地区 1,756 733 41.7% 61 33 54.1%

東海地区 456 197 43.2% 228 121 53.1%

関西地区 976 417 42.7% 理系：薬学系 48 32 66.7%

上記以外のエリア 1,486 607 40.8% 308 166 53.9%

【7月のTOPICS】
　～7月は前年同月の活動割合を上回り、学生・企業の双方が引き続き活動中～
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7月の活動状況では、面接を受けた割合、内々定を得た割合など、ほぼすべての活動で、前年同月の割合を上回った。活動

している学生は、月を追うごとに減っているが、7月時点では前年と比べると多いという状況だ。7月に入っても、学生と

企業の双方が引き続き活発に活動していると言える。また、7月中に「入社予定先を決めて就職活動を終了した」学生の割

合は26.5％（前年同月比2.8pt増）と約4人に1人だった。

■（P. 5）エントリーシート提出社数平均（0.4社）、面接を受けた社数平均（0.6社）が前年同月の2倍

■（P. 8）これまでに（3月から7月までに）学生が受けた面接のうちWEB面接が占める割合は72.4％

■（P.14）入社予定先を選択した際のポイント「新型コロナウイルス感染症から社員を守る施策」が最も重要は15.3％

■（P.26）入社予定企業を決めた後に「本当にこの会社でいいのか」不安になった割合は50.0％

■（P.27）入社予定先企業から親・保護者が入社を承諾しているか確認されたことがある学生は28.6％

■（P.28）入社までに内々定者フォロー・内々定者研修を希望する割合は87.1％で前年より増加

■（P.31）入社までに集合研修を受けたい学生は50.5％、オンライン型の研修希望は62.4％

■集計方法
全体の回答率を算出するにあたり、有効回答数の文理男女構成比を、2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の比率と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。

基準数値は2019年12月公表の平成29年度学校基本調査より、大学3年生・院1年生の在籍数から男女比を参照している。文理区分については文部科学省・厚生労働省共同調査による「大学等卒業予定者

の就職内定状況調査」の分類に準拠。

※ウエイトバック集計とは:アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

■□各種調査はWEB上でも順次公開中！□■

人事担当者のための新卒採用支援情報サイト 新卒採用サポネット https://saponet.mynavi.jp/

就職指導ご担当者のための総合情報サイト マイナビキャリアサポート http://mcs.mynavi.jp/

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ部 E-mail：myrm@mynavi.jp

マイナビ 2021年卒 学生就職モニター調査

7月 の 活 動 状 況
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≪本誌≫

■１：7月の活動状況

■２：エントリー状況、セミナー参加やエントリーシート提出状況
(1) 7月平均エントリー社数

(2) 合同企業説明会、個別企業セミナーの参加社数、適性検査受検社数、エントリーシート提出社数（平均） 

(3) 平均エントリー社数累計

(4) 平均個別企業セミナー参加社数累計

(5) 平均面接受験社数累計

(6) 個別企業セミナー参加、エントリーシート提出・通過、面接受験、内々定獲得、平均社数累計

(7) 1次面接・最終面接を受けた割合・半月ごとの推移

(8) 7月のWEB上での活動状況

(9) 7月前半・後半のWEB上での活動状況

(10) WEBセミナー参加社数、面接を受けた社数、うちWEB面接だった社数（平均・累計）

(11) WEBでの活動状況・半月ごとの推移

(12) 7月に受けた面接が、WEB面接だった社数、WEBでない面接だった社数（平均）　WEB面接が占める割合

(13) 累計／3月～7月に受けた面接が、WEB面接だった社数、WEBでない面接だった社数（平均）　WEB面接が占める割合

(14) 月ごとの推移、半月ごとの推移／WEB面接だった社数、WEBでない面接だった社数（平均）　WEB面接が占める割合

■３：企業の対応・企業選択のポイント
(1) 個別企業セミナー、会社説明会に関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

(2) 面接に関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

(3) 企業を選ぶときに注目するポイント【ベスト3／最も注目】

■４：内々定保有者の活動状況
(1) 企業の主な発見ツール（内々定先・入社予定先） (26) 内々定先のインターンシップに参加した時期【複数回答】

(2) 内々定を得た企業の業種 (27) 入社予定先のインターンシップに参加した時期【複数回答】

(3) 現段階で内々定獲得企業の中から (28) 内々定先のインターンシップに２回以上参加したか

入社予定先を決めている割合 (29) 入社予定先のインターンシップに２回以上参加したか

(4) 内々定獲得後、入社意思を固めるまでにもらった時間 (30) 入社予定先のインターンシップ参加日数（平均・分布）

(5) 入社予定先企業は初めて接触する前の時点で (31) 入社予定先のインターンシップ満足度

第何志望だったか (32) 内々定先満足度　※内々定を得た先全部に対する満足度

(6) その企業に入社したいと最初に強く思ったタイミング (33) 入社予定先が決まっている学生の内々定先満足度

(7) 入社予定先企業を選択したポイント【ベスト3／最も注目】 (34) 入社予定先総合満足度

(8) 入社予定先企業選択および企業選択時の注目ポイント (35) 入社予定先未決定者の内々定先満足度

(9) 【コロナ施策含む】入社予定先企業を選択したポイント (36) 入社予定先当初志望度別・入社予定先総合満足度

(10) 入社予定先を選ぶときの「在宅勤務など新型コロナウイルス (37) 入社予定先のインターンシップ参加・不参加・

感染症から社員を守る施策を行っている」ことの重要度 参加回数別・入社予定先総合満足度

(11) 内々定を得た企業の規模、入社予定先企業の規模 (38) 入社予定先従業員規模別・入社予定先総合満足度

(12) 内々定を得た時期 (39) 入社予定先内々定獲得時期別・入社予定先総合満足度

(13) 入社予定先から内々定を得た時期 (40) 入社予定先の就業条件・職場環境満足度、能力を活かせるか

(14) 内々定獲得後、入社の意思を固めた時期 社員の印象と帰属感、経営者の印象、将来のキャリア展望

(15) 内々定を得た企業、入社予定先企業を認識した時期 十分比較検討して選べたか

(16) １次面接～内々定までの選考回数

(17) 内々定を得るまでに入社予定先の社員に直接会った回数

(18) 内々定先のインターンシップに参加した割合

(19) 入社予定先のインターンシップに参加した割合

(20) 内々定先の1次面接を受けてから、内々定をもらうまでの期間

(21) 入社予定先の1次面接を受けてから、内々定をもらうまでの期間

(22) 内々定を得た時期別・その企業のインターンシップに参加していた割合

(23) インターンシップに参加した企業から内々定を得た時期

(24) 入社予定先から内々定を得た時期別・その企業のインターンシップに参加していた割合

(25) インターンシップ参加した入社予定先から内々定を得た時期

【定点調査】

INDEX

Copyright 2020　Mynavi Corporation　　　2P



■５：入社予定先企業を決めるにあたって
(1) 入社予定企業を決めた後に、「本当にこの会社でいいのか」と不安になったことがある割合

(2) 不安は解消されたか

(3) なぜ不安になったのか　【複数回答】

(4) 不安が解消された理由　【複数回答】

(5) 「もしこうだったら『この会社でいいのか』という不安は解消されたのに」と思うこと　【複数回答】

(6) 入社予定先から「今」提供してほしいと思う情報　【複数回答】

(7) 入社予定先企業から親・保護者が入社を承諾しているかについて確認された経験

■６：内々定後の企業との接触について
(1) 内々定後、企業と接触を持ったか

(2) 入社までに内々定者フォロー・内々定者研修を希望するか

(3) 企業と接触している頻度

(4) 今後内々定企業と接触する場合に希望する頻度

(5) 内々定フォローや内々定研修を受けたい理由　【複数回答】

(6) 内々定者フォロー（実際にあった接触の内容・希望する内容）　【複数回答】

(7) 内々定者フォロー（入社しようという気持ちが高まったもの・印象が悪くなったもの）　【複数回答】

(8) 内々定者フォロー・実際に会った接触内容のうち、その企業に入社するという意思を伝える前に行われたもの　【複数回答】

(9) 入社までに集合研修を受けたいか

(10) 入社までにオンライン型の研修を受けたいか

(11) 集合研修で受けたい内容　【複数回答】

(12) オンライン型研修で受けたい内容　【複数回答】

■7：【理系】７月の活動状況
(1) 理系学生の活動状況　【複数回答】

(2) 企業の選考を受けた割合

(3) 企業への応募方法（7月）、（2月～7月）

■８：合同企業セミナー・合同企業説明会について
(1) 参加した合同企業セミナー・合同企業説明会の種類と参加回数

(2) 来場型（リアルイベント）の合同企業説明会に 参加するために、事前に準備していること　【複数回答】

(3) WEB視聴型の合同企業説明会に参加するために、 事前に準備していること　【複数回答】

(4) 参加した来場型（リアルイベント）の合同企業説明会は どこで知ったか【複数回答】

(5) 参加したWEB視聴型の合同企業説明会はどこで知ったか 【複数回答】

(6) 来場型（リアルイベント）の合同企業説明会に 参加した目的や動機 【複数回答】

(7) 来場型（リアルイベント）の合同企業説明会の会場で、 どの企業のブースで話を聞くか決める際の判断基準 　【複数回答】 

(8) WEB視聴型の合同企業説明会に 参加した目的や動機 【複数回答】

(9) WEB視聴型の合同企業説明会で、どの企業のWEBセミナーで 話を聞くか決める際の判断基準 　【複数回答】

(10) 来場型（リアルイベント）の合同企業説明会で訪問した企業に対して取った行動 【複数回答】

(11) WEB視聴型の合同企業説明会で訪問した企業に対して取った行動 【複数回答】

(12) 今後開催される合同企業説明会（WEB開催含む）への「参加の決め手」　【複数回答】

(13) 合同企業説明会はどのような点で役に立ったか

■９：グローバルな働き方について
(1) 外国語を必要とする職場や海外出張がある職場に関する考え

(2) 勤務したいと思う国・地域　【複数回答】

■10：就職活動に関する書籍について
(1) 就職対策書籍の購入経験がある割合

(2) 購入した書籍の形式

(3) 購入した書籍の内容

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

【追加調査】

INDEXINDEX
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

■1：7月の活動状況

7月全体 7月前半 7月後半 7月全体 7月前半 7月後半 6月全体 5月全体

13.8% 11.9% 8.7% 8.4% 7.5% 3.6% 21.6% 33.7%

24.2% 20.0% 16.3% 14.5% 12.5% 8.7% 42.2% 58.6%

17.4% 14.0% 11.8% 10.6% 8.4% 6.1% 28.2% 41.0%

14.9% 11.8% 9.5% 8.9% 7.6% 4.6% 22.6% 36.1%

8.9% 6.0% 5.7% 6.7% 4.9% 3.9% 11.2% 12.1%

2.5% 1.6% 1.2% 1.5% 0.9% 0.7% 1.7% 2.2%

16.2% 12.1% 10.5% 10.3% 7.5% 6.2% 24.8% 38.4%

3.4% 2.5% 1.7% 2.7% 1.9% 1.2% 4.1% 4.5%

9.3% 6.3% 5.8% 8.5% 6.8% 4.9% 13.1% 13.7%

9.1% 6.1% 5.4% 8.3% 6.5% 4.5% 12.3% 10.9%

9.6% 6.9% 6.5% 6.9% 4.5% 3.7% 16.2% 21.4%

15.1% 10.2% 10.2% 10.2% 6.8% 5.5% 23.2% 39.6%

13.4% 9.8% 7.0% 8.8% 6.2% 4.6% 21.5% 42.4%

17.7% 12.7% 10.3% 13.2% 9.2% 7.4% 29.3% 44.1%

1.9% 1.2% 0.8% 1.5% 0.8% 0.8% 3.3% 5.9%

2.6% 2.0% 1.1% 1.9% 1.3% 0.9% 4.4% 7.1%

9.7% 5.6% 4.9% 14.6% 9.7% 7.3% 11.4% 10.2%

18.3% 14.5% 10.0% 13.5% 9.5% 7.1% 37.2% 51.0%

17.6% 12.8% 9.7% 11.8% 8.3% 6.1% 34.7% 47.4%

18.4% 12.1% 8.9% 11.3% 6.6% 6.0% 38.8% 31.6%

16.2% 10.6% 6.9% 9.8% 7.0% 3.3% 32.5% 21.9%

26.5% 18.9% 10.0% 23.7% 18.7% 7.8% 34.4% 16.1%

2.7% 1.8% 1.3% 1.9% 1.4% 0.7% 2.7% 2.4%

最終面接を受けた＊3

入社予定先を決めて就職活動を終了した

内々定を得ていないが就職活動を中止した

21年卒 20年卒【参考】 21年卒

業界研究をした

企業にエントリーした

企業研究をした

仕事（職種）研究をした

自己分析をした

大学のキャリアセンターに相談した

大学主催のガイダンスに出席した

合同企業説明会に参加した＊1

個別企業セミナーに参加予定の日程があった＊1

個別企業セミナーに実際に参加した＊1

企業からエントリーシートを取り寄せた
（企業HP・サイトからダウンロードや郵送で取り寄せた）

１次面接の結果通知を受けた＊3

リクルーターと会った

１次面接を受けた＊3

エントリーシートが通過した
（シートを提出後、次の選考の案内が来た）

適性検査や筆記試験を受けた

OB・OG訪問をした

面接以外で人事担当者と会った＊2

企業にエントリーシートを提出した（取り寄せ

たシートを記入し返送したり、WEBから直接書き込んだりした）

内々定を得た

7月の活動状況では、ほぼすべての活動で、前月の割合を下回り、前年同月の割合を上回った。活動している学生は、月を追うごとに

減っているが、7月時点では前年と比べると多いという状況だ。7月に入っても、学生と企業の双方が引き続き活発に活動していると言

える。特に「1次面接の結果通知を受けた（17.6％、前年同月比5.8pt増）」「最終面接を受けた（18.4％、前年同月比7.1pt増）」

「内々定を得た（16.2％、前年同月比6.4pt増）」は前年同月よりかなり高い割合だ。また、7月中に「入社予定先を決めて就職活動を

終了した」学生の割合は26.5％（前年同月比2.8pt増）と約4人に1人だった。
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

■2：エントリー状況、セミナー参加やエントリーシート提出状況、就活費用
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エントリーシート提出は前年より増えた。
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21年卒　就職モニター調査7月
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21年卒 １次面接を受けた 48.7% 47.2% 48.6% 52.7% 43.5% 38.2% 37.6% 29.4% 19.8% 14.5% 10.0%

20年卒 １次面接を受けた 35.9% 42.2% 50.5% 66.9% 53.9% 42.7% 34.7% 28.9% 12.6% 9.5% 7.1%
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫
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WEB面接（ライブ形式）については、7月中に受けた学生の割合は15.9％（前月比21.2pt減）と、前月の半分以下に減った。7月に学生

が受けた面接のうちWEB面接が占める割合は、全体で53.9％（前月比16.0pt減）で、半分弱が対面式の面接だった。3月から7月までを

振り返って、これまで学生が受けた面接のうちWEB面接が占める割合を算出したところ、全体で72.4％だった。3月から7月までのWEB上

での活動状況を半月ごとに追ってみると、ライブ形式のWEBセミナー（個別の会社説明会）は3月前半がピークで次第に参加割合が下

がっていき、WEB面接（ライブ形式）は4月前半から5月前半にかけてがピークで、その後徐々に受けた割合が下がっていった。
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

うちWEB面接だった社数
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7月後半面接社数総数
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【年度累計】 3月～7月に受けた面接が、WEB面接だった社数、WEBでない面接だった社数（平均） WEB面接が占める割合＊
＊その期間に受けた面接のうちWEB面接だったものの割合

うちWEBでない面接だった社数（平均） うちWEB面接だった社数（平均） WEB面接が占める割合

（＝学生が受けたWEB面接総数／受けた面接総数）

※3月～7月累計・全体分類別・エリア別
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7月に受けた面接が、WEB面接だった社数、WEBでない面接だった社数（平均） WEB面接が占める割合＊
＊その期間に受けた面接のうちWEB面接だったものの割合

うちWEBでない面接だった社数（平均） うちWEB面接だった社数（平均） WEB面接が占める割合
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※7月全体分類別・エリア別
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【単位：社】 ※棒グラフ上太数字は、2項目の和
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

■３：企業の対応・企業選択のポイント

参考）新型コロナウイルス感染症関連の出来事

日付 出来事

2月27日 全国の小中学校に臨時休校要請の考え公表

3月24日 東京オリンピック・パラリンピックの延期決定

4月7日 緊急事態宣言（7都府県）

4月16日 緊急事態宣言を全国に拡大

5月25日 緊急事態の解除宣言（全国）

7月29日 国内の1日の感染者、1,000人を超える

6月2日 東京アラート

6月19日 都道府県をまたぐ移動の自粛を全国で緩和

7月3日 国内の1日の感染者200人超（2カ月ぶり）

24.3%

6.5% 8.3%

29.2%
22.5%

64.1%

79.4% 80.9%

66.7%
72.6%

11.6% 14.2% 10.8%
4.1% 4.9%
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90%

100%

3月末時点 4月末時点 5月末時点 6月末時点 7月末時点

個別企業セミナー

個別企業セミナー、会社説明会に関する企業の対応で、

最も適切だと思われるもの

セミナーの開催を延期する

ライブ形式のWEBセミナーとして実施し、

その後録画したものを視聴できるようにする

十分な感染対策をして

対面式の個別企業セミナーを開催する

31.5%

8.5% 9.5%

28.1%
22.6%

47.7%

20.7%
30.8%

68.8%
61.9%

53.5%

73.6%
80.3%

67.2%
72.2%

30.5%

47.0%

48.6%

27.0%
32.6%

3.0%
3.2%

2.6%
2.5%

1.8%

1.2%

1.8%

1.5%

1.3% 1.3%12.0% 14.7%
7.6%

2.2% 3.4%

20.6%
30.5%

19.1%

2.9% 4.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月末時点 4月末時点 5月末時点 6月末時点 7月末時点 3月末時点 4月末時点 5月末時点 6月末時点 7月末時点

１次面接 最終面接

面接に関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

十分な感染対策をして対面式の面接を実施する

ライブ形式のWEB面接として実施する

録画形式のWEB面接として実施する

面接の実施を延期する

面接に関する企業の対応について7月末時点で最も適切なものを聞いたところ、1次面接、最終面接ともに「ライブ形式のWEB面接とし

て実施する」の割合が前月よりやや増加した。緊急事態の解除宣言以降、対面式の面接を適切だとする学生が一気に増えたが、直近の

新型コロナウイルス感染者増を受けて、再びWEB面接を適切だと考え直した学生がいるようだ。企業選択のポイントについて、各年の7

月時点の推移をグラフ化したところ、全体で最も割合が高かった「自分が成長できる環境がある（37.4％）」は、理系男子が特に割合

が高く、かつ3年連続で増加している（42.6％、前年同月比2.8pt増）ことが分かった。
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

企業を選ぶときに、あなたが特に注目するポイント

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体

1,954 349 521 537 547 1,954
自分が成長できる環境がある 1 1 37.4% 37.0% 42.6% 32.6% 38.4% 1 1 17.2%
福利厚生制度が充実している 2 3 36.8% 33.5% 33.6% 40.6% 42.2% 5 3 8.3%
社員の人間関係が良い 3 2 35.9% 33.2% 28.4% 44.5% 38.0% 2 2 12.9%
給与や賞与が高い 4 4 28.2% 32.1% 36.5% 20.7% 19.4% 7 8 6.2%
企業経営が安定している 5 5 25.0% 28.4% 21.7% 25.3% 23.4% 3 4 10.9%
希望する勤務地で働ける 6 6 24.4% 21.8% 19.2% 30.7% 27.1% 6 6 8.0%
社会貢献度が高い 7 7 20.7% 23.8% 22.1% 17.5% 18.5% 4 5 9.1%
経営理念・企業理念に共感できる 8 9 15.2% 14.9% 10.9% 19.0% 16.1% 8 7 5.8%
企業の成長性が見込める 9 8 14.6% 16.9% 16.7% 10.6% 14.1% 9 9 4.2%
業界上位である 10 12 10.2% 12.9% 14.0% 5.2% 7.3% 10 10 3.4%
社員が親身に対応してくれる 11 10 9.2% 6.9% 6.5% 13.4% 10.6% 13 12 2.1%
技術力がある 12 11 8.9% 4.0% 20.9% 1.1% 12.8% 11 11 2.8%
仕事を任せてもらえる 13 13 8.1% 10.6% 8.1% 6.9% 5.1% 12 13 2.2%
女性が活躍している 14 14 5.4% 1.1% 0.8% 11.7% 10.4% 18 19 0.8%
平均勤続年数が長い 15 16 5.4% 8.6% 4.0% 4.1% 3.8% 19 18 0.7%
国際的な仕事ができる 16 15 5.0% 4.9% 5.2% 6.1% 2.4% 14 14 1.8%
職種別採用がある 17 17 3.6% 3.4% 3.8% 2.8% 5.5% 15 15 1.6%
商品企画力がある 18 18 3.1% 3.4% 2.1% 3.7% 3.3% 17 17 0.9%
社員の話に説得力があった 19 19 2.8% 2.6% 2.9% 3.4% 1.6% 16 16 1.1%

ベスト3まで選択 最も注目するポイント

順位 前月順位 前月順位順位

5%
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20%
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45%

50%

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体の経年推移

自分が成長できる環境がある 福利厚生制度が充実している 社員の人間関係が良い

給与や賞与が高い 企業経営が安定している 希望する勤務地で働ける

社会貢献度が高い 経営理念・企業理念に共感できる 企業の成長性が見込める

技術力がある

10%

15%
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25%

30%
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45%

50%

55%

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

文系男子

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%
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17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

理系男子
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45%

50%

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

文系女子

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

理系女子

※各カテゴリーで特徴的な項目を抜粋

※21年卒上位を抜粋
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

■4：内々定保有者の活動状況

内々定を獲得した企業をひとり最大4社まで回答してもらい「社数」ベースで再集計したところ、内々定先企業の主な発見ツールでは

「就職情報サイト（35.7％）」が最も高い割合で、「インターンシップ（16.2％）」がそれに続いた。7月時点で現段階で内々定獲得

企業の中から入社予定先を決めている割合は86.4％（前年同月比4.6pt減）で、前年同月をやや下回っている。その企業に入社したい

と最初に強く思ったタイミングでは「インターンシップ参加時（23.9％、前年同月比5.9pt増）」の割合が前年同月より大きく増え

て、「1次面接～最終前面接受験時（23.8％、前年同月比1.2pt増）」とほぼ同じとなった。

4.5%

1.8%

6.6%

0.5%

4.7%

6.3%

1.2%

3.1%

4.4%

3.7%

2.2%

1.0%

0.2%

1.0%

0.6%

1.2%

2.0%

1.1%

4.7%

1.9%

2.8%

1.0%

0.9%

13.2%

0.1%

2.0%

1.3%

2.1%

1.5%

2.0%

1.3%

0.9%

4.7%

1.2%

0.4%

2.7%

3.7%

1.5%

0.2%

0.1%

2.6%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

建設・設備工事

住宅・インテリア

食品・農林・水産

アパレル・服飾関連

繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック

薬品・化粧品

鉄鋼・金属・鉱業

機械・プラント

電子・電気機器

自動車・輸送用機器

精密・医療機器

印刷・事務機器・日用品

スポーツ・玩具・ゲーム製品

その他メーカー

総合商社

専門商社

百貨店・スーパー・コンビニ

専門店

銀行・証券

クレジット・信販・リース・その他金融

生保・損保

放送・新聞・出版

広告・芸能

ソフトウエア・情報処理・ネット関連

ゲームソフト

通信

鉄道・航空

陸運・海運・物流

電力・ガス・エネルギー

不動産

給食・フードサービス

ホテル・旅行

医療・調剤薬局

介護・福祉サービス

アミューズメント・レジャー

コンサルティング・調査

人材サービス(派遣・紹介)

教育

エステ・理美容・フィットネス

冠婚葬祭

その他サービス

官公庁・公社・団体

★内々定を得た企業の業種

内々定先3,230社の分布

うち入社予定先

※数字は内々定先の割合

35.7%

16.2%

9.7%

6.3%

4.1%

4.0%

3.9%

3.7%

3.7%

3.0%

1.4%

1.3%

1.1%

1.0%

0.7%

0.6%

0.5%

0.2%

32.6%

16.7%

8.1%

8.6%

5.1%

3.8%

2.8%

4.8%

5.0%

2.0%

1.6%

0.5%

1.7%

1.0%

0.7%

1.1%

0.5%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

就職情報サイト

インターンシップ

合同企業説明会

（就職イベントなど）

企業ホームページ

親、親類、友人

商品、サービス、店舗を

利用して

逆求人サイト（企業から

オファーが来るサイト）

OB・OG先輩社員

学内の合同企業説明会

就職エージェントサービス

（新卒紹介）からの紹介

テレビ、新聞、雑誌、書籍

（CM・広告含む）

ダイレクトメール

（WEB、e-mail、郵送）

大学の教員や職員からの

紹介

就職情報誌

企業個別のセミナー

キャリアセンターで

求人票を見て

アルバイト先として

SNS（Twitter、

Facebook、LINEなど）

★企業の主な発見ツール

内々定先3,230社、入社予定先1,457社の分布

内々定先

入社予定先

★がついている項目は、モニター学生が内々定を獲得した

企業について1人当たり最大4社回答をした結果を、

【社数】をベースに再集計した。
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫
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4～6日

その他 
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+0.3%
+0.1%
+0.6%
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始する
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訪問時
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問・工場
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リクルー

ター面

談時

個別企

業説明

会参加

時

ライブ形

式の

WEBセミ

ナー参

加時＊

録画の

WEBセミ

ナーの

視聴時

＊

1次面接

～最終

前面接

受験時

最終面

接受験

時

内々定

告知時

内々定

者向け

イベント

の時

他社の

選考結

果が出

た時

それ以

外

入社し

たいと

強く思っ

たことは

ない

20年卒7月 8.9% 18.0% 5.4% 2.3% 2.5% 3.1% 10.2% 22.6% 4.9% 8.2% 1.8% 7.9% 1.0% 3.1%

21年卒7月 6.8% 23.9% 3.8% 2.3% 1.9% 1.8% 5.9% 2.1% 1.4% 23.8% 5.0% 7.5% 2.1% 8.0% 1.6% 2.1%

21年卒文系男子 5.1% 20.4% 4.7% 3.0% 0.9% 1.3% 6.8% 2.6% 2.1% 24.7% 6.0% 10.2% 2.1% 7.7% 0.4% 2.1%

21年卒理系男子 10.5% 27.3% 2.6% 2.9% 2.4% 1.9% 4.3% 2.1% 0.7% 20.2% 3.1% 7.1% 1.0% 9.5% 2.4% 2.1%

21年卒文系女子 4.5% 20.9% 4.0% 1.6% 2.1% 2.1% 7.5% 1.9% 1.3% 27.3% 5.9% 5.6% 2.9% 8.0% 1.9% 2.4%

20年卒理系女子 6.6% 29.7% 4.4% 0.9% 2.1% 2.1% 4.7% 1.9% 1.4% 23.0% 5.6% 6.6% 2.6% 5.6% 1.4% 1.4%

6.8%

23.9%

3.8%
2.3% 1.9% 1.8%

5.9%

2.1% 1.4%

23.8%

5.0%
7.5%

2.1%

8.0%

1.6% 2.1%
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5%
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30%

その企業に入社したいと最初に強く思ったタイミング n=1,457

4.0%

3.5%

4.7%

6.1%

16.8%

9.3%

5.7%

11.5%

22.8%

12.0%

2.9%

0.7%

5.7%

4.1%

6.8%

6.0%

16.8%

8.9%

4.6%

8.7%

22.0%

12.4%

3.2%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

内々定を得たその場で

即決を迫られた

1日（内々定を得た当日中）

2～3日

4～6日

1週間以上2週間未満

2週間以上3週間未満

3週間以上1ヶ月未満

1ヶ月以上

特に期間は設けられなかったが、

即決した

特に期間は設けられなかったので、

しばらく悩んだ

学校推薦（教授推薦）なので、

期間設定はなかった

その他

内々定獲得後、入社意思を固めるまでにもらった時間 n=1,457

21年卒7月

20年卒7月

86.4%

83.3%

91.5%

83.9%

87.3%

91.0%

90.4%

95.7%

87.2%

93.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

現段階で内々定獲得企業の中から

入社予定先を決めている割合 n=1,677

21年卒7月 20年卒7月

※グラフの数値は21年卒

＊今年から追加

31.9% 28.8% 30.8% 30.6%
37.5%

23.8%
30.9%

18.8% 23.0% 20.3% 23.0%
21.1%

17.9%
17.8%

8.4% 8.1% 9.4% 11.1%
9.5%

8.3%
8.2%

40.9% 40.1% 39.5% 35.3% 31.8%

50.0%
43.1%
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60%
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80%

90%

100%

全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

19年卒

7月

20年卒

7月

21年卒7月

入社予定先企業は、初めてその企業と接触する

前の時点では第何志望だったか n=1,457

第一志望 第二志望 第三志望 それ以外
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

入社予定先企業を選択したポイント　(企業を選ぶとき注目するポイントの順位と比較)

順位 企業を 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 企業を 全体

選ぶとき 1,457 235 421 374 427 選ぶとき 1,457

自分が成長できる環境がある 1 1 34.1% 31.9% 39.4% 31.3% 32.3% 1 1 13.6%
福利厚生制度が充実している 2 2 33.3% 32.8% 29.0% 36.1% 37.7% 6 5 8.1%
社員の人間関係が良い 3 3 26.9% 26.8% 19.5% 32.9% 31.1% 2 2 10.8%
希望する勤務地で働ける 4 6 26.6% 24.3% 21.4% 32.9% 29.7% 3 6 9.3%
企業経営が安定している 5 5 24.8% 32.3% 22.1% 20.9% 24.1% 5 3 8.9%
社会貢献度が高い 6 7 21.6% 23.0% 27.6% 15.5% 18.7% 4 4 9.0%
給与や賞与が高い 7 4 20.7% 24.7% 27.6% 12.8% 14.1% 8 7 5.6%
業界上位である 8 10 15.9% 19.1% 19.0% 11.0% 13.1% 9 10 5.5%
社員が親身に対応してくれる 9 11 15.9% 14.9% 9.0% 24.3% 15.5% 10 13 4.7%
経営理念・企業理念に共感できる 10 8 15.3% 13.6% 11.6% 20.9% 15.0% 7 8 5.7%
企業の成長性が見込める 11 9 12.7% 13.2% 14.3% 9.6% 14.8% 12 9 3.8%
技術力がある 12 12 11.8% 4.7% 26.6% 1.1% 15.2% 11 11 4.1%
仕事を任せてもらえる 13 13 10.7% 14.0% 10.5% 10.2% 5.6% 13 12 2.6%
女性が活躍している 14 14 6.6% 1.3% 0.2% 15.8% 12.4% 16 18 1.2%
国際的な仕事ができる 15 16 6.5% 7.2% 7.4% 6.1% 3.7% 14 14 1.9%
社員の話に説得力があった 16 19 5.1% 3.8% 5.2% 6.1% 5.2% 18 16 1.2%
職種別採用がある 17 17 4.2% 2.1% 5.5% 4.5% 5.2% 15 15 1.7%
平均勤続年数が長い 18 15 4.1% 6.4% 2.4% 3.7% 3.7% 17 19 1.2%
商品企画力がある 19 18 3.2% 3.8% 1.9% 4.3% 2.8% 19 17 1.0%

最も重視したポイントベスト3まで選択
順位
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入社予定先企業を選択したポイントと企業を選ぶとき注目するポイント（7月）

入社予定先選択ポイント 企業を選ぶとき注目するポイント

※数字は企業を選ぶとき注目するポイント

入社予定先企業を選択したポイントを聞いた後、「在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から社員を守る施策を行っている」ことに

はどの程度重要だったか聞いたところ「最も重要だった」は15.3％で、他のどのポイントよりも割合が高かった。重要だったポイント

のベスト3に入れた学生は41.8％と4割を超えた。入社予定先から内々定を得た時期を聞いたところ、ピークは前年同様6月上旬

（16.3％、前年同月比3.5pt減）だが、前年より割合は下がり、代わって6月下旬以降の割合が前年より高くなった。新型コロナウイル

ス感染症流行の影響でやや内々定が出る時期が遅れたが、7月以降も順調に内々定が出ているようだ。内々定獲得後、入社の意思を固

めた時期でも、6月下旬以降の割合が前年より高くなっており、7月に入社の意思を固めた学生は22.9％（前年同月比7.3pt増）と入社

予定先を決めている学生の2割を超えた。入社予定先企業を認識した時期では「インターンシップを探す／参加するタイミングで初め

て知った」が20.2％（前年比2.9pt増）と前年より増えて2割を超えた。入社予定先のインターンシップに参加していた割合は49.3％

（前年同月比9.4pt増）で前年同月よりかなり増加した。入社予定先のインターンシップに参加していた学生のうち、2回以上参加した

のは31.2％で、2回以上参加した学生の初回参加月は8月が最も高い割合だった。
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

「在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から社員を守る施策を行っている」 を入れた場合の、

入社予定先企業を選択したポイント

※「在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から社員を守る施策を行っている」 を入れる前の全体の割合

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 ※ 全体 ※

1,457 235 421 374 427 1,457 1,457 1,457

1 41.8% 40.0% 41.1% 42.0% 46.4% 1 15.3%

自分が成長できる環境がある 2 30.0% 27.7% 36.3% 26.7% 27.9% 34.1% 2 11.5% 13.6%

福利厚生制度が充実している 3 28.9% 29.4% 24.7% 31.6% 31.4% 33.3% 7 6.3% 8.1%

社員の人間関係が良い 4 23.4% 22.1% 16.6% 29.9% 26.9% 26.9% 3 9.7% 10.8%

希望する勤務地で働ける 5 23.1% 21.3% 18.1% 27.8% 27.6% 26.6% 5 8.1% 9.3%

企業経営が安定している 6 21.3% 27.7% 18.1% 18.7% 21.1% 24.8% 4 8.2% 8.9%

社会貢献度が高い 7 19.2% 21.3% 23.8% 14.2% 15.5% 21.6% 6 7.8% 9.0%

給与や賞与が高い 8 17.5% 20.4% 23.8% 11.2% 11.0% 20.7% 9 4.6% 5.6%

業界上位である 9 13.8% 17.0% 16.6% 9.1% 11.0% 15.9% 10 4.2% 5.5%

社員が親身に対応してくれる 10 13.6% 12.8% 7.6% 21.4% 12.4% 15.9% 11 4.0% 4.7%

経営理念・企業理念に共感できる 11 13.5% 12.8% 10.7% 17.6% 12.9% 15.3% 8 4.8% 5.7%

企業の成長性が見込める 12 10.5% 11.1% 11.9% 7.5% 12.2% 12.7% 12 3.5% 3.8%

技術力がある 13 10.1% 3.4% 23.5% 1.1% 12.6% 11.8% 13 3.4% 4.1%

仕事を任せてもらえる 14 9.0% 11.9% 8.8% 8.3% 4.9% 10.7% 14 2.0% 2.6%

女性が活躍している 15 5.4% 0.9% 0.2% 13.4% 9.1% 6.6% 18 0.9% 1.2%

国際的な仕事ができる 16 5.4% 6.4% 5.9% 5.1% 2.8% 6.5% 15 1.7% 1.9%

社員の話に説得力があった 17 4.0% 3.0% 3.8% 4.8% 4.4% 5.1% 17 1.0% 1.2%

平均勤続年数が長い 18 3.5% 6.0% 2.1% 2.9% 3.0% 4.1% 19 0.8% 1.2%

職種別採用がある 19 3.4% 1.7% 4.8% 3.5% 4.0% 4.2% 16 1.5% 1.7%

商品企画力がある 20 2.7% 3.4% 1.7% 3.2% 2.8% 3.2% 20 0.8% 1.0%

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から
社員を守る施策を行っている

ベスト3まで選択 最も注目するポイント

順位 順位

41.8%

30.0%

28.9%

23.4%

23.1%

21.3%

19.2%

17.5%

13.8%

13.6%

13.5%

10.5%

10.1%

9.0%

5.4%

5.4%

34.1%

33.3%

26.9%

26.6%

24.8%

21.6%

20.7%

15.9%

15.9%

15.3%

12.7%

11.8%

10.7%

6.6%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から

社員を守る施策を行っている

自分が成長できる環境がある

福利厚生制度が充実している

社員の人間関係が良い

希望する勤務地で働ける

企業経営が安定している

社会貢献度が高い

給与や賞与が高い

業界上位である

社員が親身に対応してくれる

経営理念・企業理念に共感できる

企業の成長性が見込める

技術力がある

仕事を任せてもらえる

女性が活躍している

国際的な仕事ができる

※「コロナ施策」を入れた場合の割合と、元の割合の比較 上位抜粋

「コロナ施策」を入れた場合 元の割合

最も重要だった

15.3%

1番目の次に

重要だった

10.8%

2番目の次に

重要だった

15.6%3番目の次に

重要だった

26.9%

それほど

重要だった

とは思わない

31.3%

入社予定先を選択した際のポイントで

「在宅勤務など新型コロナウイルス感染症から

社員を守る施策を行っている」ことは、

どの程度重要だったか
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

2月以前
3月

4月

5月

6月

7月

+9.3%

16.8% 15.9% 14.4% 16.4% 16.0% 17.8% 14.5% 10.8% 11.2%
22.0% 20.1% 16.9% 14.6% 17.5% 13.0%

10.2% 8.9% 8.8% 10.1% 8.1% 8.5% 8.9%
6.6% 6.1%

11.1% 10.7%
9.8% 10.9% 10.4%

10.5%

14.2% 13.1% 14.1%
16.9%

13.6% 13.7% 13.3%
12.2% 13.9%

11.8% 11.9% 13.7% 15.4% 14.9%
14.9%

21.3% 21.6% 22.1%
21.3%

21.2% 22.7%
21.2%

20.6% 20.5%

21.1% 19.5% 22.7% 21.5%
24.9%

22.7%

11.2% 11.5% 11.3%
11.6%

12.1% 7.4%
9.3%

11.4% 13.8%

12.4%
12.7% 9.4% 11.8%

9.9%
13.0%

26.2% 29.0% 29.4% 23.7% 28.9% 29.9% 32.8% 38.4% 34.4%
21.7% 25.1% 27.5% 25.7% 22.5% 25.9%

0%

10%
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60%

70%

80%

90%
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19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★内々定を得た企業の規模 （内々定先3,230社の分布） ＊各卒年の7月調査

300人未満 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

15.4% 14.4% 13.8% 15.4% 15.8% 17.5% 11.4% 8.1% 9.1%
21.5% 19.1% 18.9% 14.5% 16.9% 12.0%

8.6% 8.1% 8.1% 9.4% 7.4% 7.7%
6.7%

6.0% 5.5%

10.2% 10.2% 9.6%
8.9% 9.1%

9.6%

13.1% 12.5% 13.5% 14.3% 12.9% 12.8%
13.0%

11.5% 12.6%

11.6% 10.5% 13.1%
13.8% 15.1%

15.2%

19.4% 19.7% 20.9% 19.9%
18.4%

22.1%
18.9%

20.2% 17.8%

19.2%
17.5%

21.4%
19.7%

21.8%
22.7%

11.7% 12.2% 11.5% 12.0%
12.9%

9.8%

9.0% 11.7% 15.2%

14.2%
14.7% 7.2%

12.3%
10.4% 12.4%

31.8% 33.0% 32.3% 28.9% 32.7% 30.2%
40.9% 42.3% 39.9%

23.3% 28.0% 29.7% 30.8% 26.8% 28.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★入社予定先企業の規模 （入社予定先1,457社の分布） ＊各卒年の7月調査

300人未満 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

4.7% 2.3% 2.6%
5.3%

7.9%
5.9%

11.3%

7.2%
8.6%

13.1%
15.1%

6.1%
4.4% 3.4% 1.1% 1.1%

8.8%

4.2% 4.1%

7.1% 7.3%

4.0%

6.6%

4.1%
5.9%

8.6%

13.7%

5.6%
7.8%

6.1%

3.2% 2.9%

0%
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20%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★内々定を得た時期 内々定先3,230社の分布
20年卒 21年卒

11.0% 14.9%
24.2%

11.6% 11.1%
24.9%

12.4% 16.6%
26.0%

8.2% 11.9% 18.1% 12.3% 18.1%
27.5%

20.3%
25.1%

17.9%

13.7%
22.6%

13.0%
25.8%

30.7%
21.2%

14.9%
19.8%

14.5% 24.7%
25.5%

21.2%
29.4%

28.9% 18.6%

32.7%
29.2% 17.1%

27.8%

29.1%
18.7%

30.3%
29.0% 22.0%

27.8%
28.5% 16.0%

18.5%
15.1%

13.7% 18.9%
17.1%

14.5%

19.5%
14.7%

13.5%

19.2%
15.4%

15.6%

16.5%
14.0%

11.6%

12.9%
10.5%

13.4% 14.0% 14.0%

12.8%

8.9%
6.4%

11.8%
17.6% 14.5%

16.6%

11.7%
8.8%

12.5%

7.8% 5.6%
12.2% 9.1% 6.0%

17.7%
5.5% 2.5% 8.8% 9.7% 9.3% 13.4% 7.1% 5.0% 11.0%
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19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★内々定を得た時期・文理男女経年比較 内々定先3,230社の分布

3月以前 4月 5月 6月上旬 6月中下旬 7月
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

+2.1%
-8.2%
-9.6%

+9.0%
+4.2%
-5.1%
-8.6%

2月以前
3月

4月

5月

6月

7月

+4.9%
+5.1%
-1.1%
-7.0%

3.5% 2.0% 2.4% 4.2% 6.5% 5.1%

10.4%
6.1% 7.0%

13.2%

19.8%

7.0% 5.3% 4.6% 1.4% 1.3%

7.5%

3.8% 3.8%
6.0% 7.0%

4.7% 5.5%
2.9%

5.5%

8.6%

16.3%

6.2%
8.9%

7.0%

3.2% 3.0%

0%
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10%

15%

20%

25%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★入社予定先の企業から内々定を得た時期 入社予定先1,457社の分布 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

8.1% 12.1%
21.1%

6.5% 7.4%
20.5%

9.9% 15.4%
23.6%

6.6% 8.2%
16.8%

8.5% 14.6%
23.1%

18.7%
22.0%

17.2%

10.5%
20.3%

13.2%
23.7%

26.6%
20.3%

11.9%
15.4%

12.8% 24.2%
23.2%

20.3%
25.4%

26.3% 17.0%

29.7%

26.5% 17.0%
24.1%

26.4% 16.6%

26.1%
26.9% 18.6%

23.7%
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11.9%
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18.7%

7.8% 3.5%
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19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★入社予定先の企業から内々定を得た時期・文理男女経年比較 入社予定先1,457社の分布

3月以前 4月 5月 6月上旬 6月中下旬 7月

1.2% 1.3% 1.6%

2.4%

4.2% 3.8% 5.2% 5.3% 5.3%

11.6%

21.8%

9.4%
11.2%
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2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

内々定獲得後、入社の意思を固めた時期 入社予定先1,457社の分布 20年卒 21年卒

4.4% 6.6% 11.5%
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19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

内々定獲得後、入社の意思を固めた時期・文理男女経年比較 入社予定先1,457社の分布

3月以前 4月 5月 6月上旬 6月中下旬 7月
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

2月以前
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★入社予定先の内々定を得た時期別・入社予定先企業規模
入社予定先1,457社の分布 ※分母は入社予定先全部
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2.9%

1.4% 1.6%
2.6% 2.6%

1.2%
1.9%

1.5%
2.0%

2.7%
4.5%

2.0%
2.7%

1.9%
1.1% 1.0%

2.6%

1.1% 1.0%

1.8% 2.3%

1.5%

2.4%

1.2%
2.0%

3.0%

5.5%

1.5%

1.6%
1.1%

8.8%

4.2% 4.1%

7.1% 7.3%

4.0%

6.6%

4.1%

5.9%

8.6%

13.7%

5.6%

7.8%
6.1%

3.2% 2.9%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★内々定を得た時期別・内々定先企業規模
内々定先3,230社の分布 ※分母は内々定先全部 1,000人未満 1,000～4,999人 5,000人以上

3.0% 2.0% 1.5% 2.9% 2.6% 1.3% 2.8%
1.1% 1.9% 2.5% 3.1% 2.0% 3.1% 2.8% 1.3% 1.0%

2.6%
1.7% 2.0%

3.2% 3.1%

1.5%
2.2%

1.4%
2.3%

2.6%
4.7%

2.2%
2.3% 1.4%

1.1%

3.1%

1.7% 1.1%

2.1% 3.4%

1.8%

2.6%

1.0%

2.0%
2.6%

4.7%

1.4%
1.2%

8.7%

5.3% 4.6%

8.2%
9.0%

4.6%

7.6%

3.4%

6.2%
7.8%

12.5%

5.6%
6.5%

4.9%

2.7% 2.3%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★理系学生の内々定を得た時期別・内々定先企業規模
理系学生の内々定先1,788社の分布 ※分母は理系学生の内々定先全部

1,000人未満 1,000～4,999人 5,000人以上

3.7%
1.5% 1.4% 2.4% 2.4% 1.2% 1.9% 1.8% 2.0% 3.4% 4.4%

2.4%
4.1% 3.3% 2.0% 2.3%

3.3%

1.0% 1.1%
1.9% 2.0%

1.5% 1.6% 1.7%

2.8%
4.2%

1.7%

3.2%
2.5%

1.0% 1.0%

1.9%

1.4%

1.1%

2.1% 1.5% 1.9%

3.4%

6.5%

1.7%

2.1%
1.7%

8.9%

2.9% 3.4%

5.7% 5.3%

3.2%

5.4% 4.9% 5.5%

9.6%

15.2%

5.7%

9.4%

7.5%

3.8% 3.7%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★文系学生の内々定を得た時期別・内々定先企業規模
文系学生の内々定先1,442社の分布 ※分母は文系学生の内々定先全部

1,000人未満 1,000～4,999人 5,000人以上
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

インターンシップや就職活動を 始める前までに知っていた （CMや授業内等）

インターンシップを探す/参加する タイミングで初めて知った

インターンシップや就職活動を 始める前までに知っていた （CMや授業内等）

インターンシップを探す/参加する タイミングで初めて知った

2月以前
3月

4月

5月

6月

7月

40.6% 41.7% 39.4% 41.4% 39.3% 38.1% 40.9% 40.3% 37.4%

12.2% 12.8% 16.6% 18.9% 21.5% 18.2%
21.9% 17.7% 26.8%

46.6% 44.7% 43.0% 39.2% 38.6% 43.3% 37.0% 41.3% 34.8%

0.7% 0.7% 1.0% 0.6% 0.6% 0.5% 0.2% 0.7% 1.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

★内々定をもらった企業を認識した時期 n=3,230

その他

就職活動を通じて初めて知った

インターンシップを探す/参加する

タイミングで初めて知った

インターンシップや就職活動を

始める前までに知っていた

（CMや授業内等）

3.2%
1.8% 1.6% 2.9% 3.0% 2.4% 2.6% 1.4% 2.5% 3.7%

10.2%

2.7% 3.6% 2.7%
1.1%

2.8%

1.4% 1.1%

1.9% 1.7%
1.0% 1.3% 1.2%

1.6%

2.5%

1.1%

1.4%
2.1%

1.3%
1.6% 1.7%

3.2%

3.6%

2.8%

4.0%

3.6%

1.9% 1.6%

7.5%

3.8% 3.8%

6.0%
7.0%

4.7%
5.5%

2.9%

5.5%

8.6%

16.3%

6.2%

8.9%

7.0%

3.2% 3.0%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★入社予定先の内々定を得た時期別・企業を認識した時期
内々定先1,457社の分布 ※分母は入社予定先全部

就職活動を通じて初めて知った

インターンシップを探す/参加するタイミングで初めて知った

インターンシップや就職活動を始める前までに知っていた（CMや授業内等）

2.9%
1.5% 1.4% 2.6% 2.8% 1.8% 2.5% 1.6% 2.4% 3.7%

7.4%

2.2% 2.8% 2.0%

3.3%

1.6% 1.6%

2.5% 2.0% 1.6% 1.1%
1.5%

2.0%
2.5%

1.1% 1.1%

2.0% 2.4%

1.3%

2.5%

1.8%
2.4%

3.4%

4.2%

2.8%
4.1%

3.4%

2.0% 1.7%

8.8%

4.2% 4.1%

7.1% 7.3%

4.0%

6.6%

4.1%

5.9%

8.6%

13.7%

5.6%

7.8%

6.1%

3.2% 2.9%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★内々定を得た時期別・企業を認識した時期
内々定先3,230社の分布 ※分母は内々定先全部

就職活動を通じて初めて知った

インターンシップを探す/参加するタイミングで初めて知った

インターンシップや就職活動を始める前までに知っていた（CMや授業内等）

48.0% 45.4% 48.1% 46.4% 41.3%
52.3% 45.2% 44.5%

12.2% 14.6%
17.3% 20.2%

18.7%

18.5%
17.9% 24.8%

38.9% 38.5% 33.7% 32.6% 39.1%
29.0%

35.8% 29.7%

0.9% 1.6% 0.9% 0.8% 0.9% 0.2% 1.1% 0.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

★入社予定先企業を認識した時期 n=1,457

その他

就職活動を通じて初めて知った

インターンシップを探す/参加する

タイミングで初めて知った

インターンシップや就職活動を

始める前までに知っていた

（CMや授業内等）
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

⑤1次面接から内々定までの選考回数 ※1回目の面接から、内々定連絡までにあった選考の回数を教えてください。 (1次面接の後に行ったものであれば、GWやGDも含みます)

7月

2月以前
3月

13.7% 14.5% 8.8% 8.0%
16.2% 14.2% 9.5% 10.0%

18.1% 23.3%

38.6%
42.9%

32.1% 39.3%

43.9% 50.6%

32.6% 35.9%

42.8%
44.6%

36.8%
33.4%

40.3%
39.4%

33.1%
29.6%

43.1% 40.2%

32.4%
26.7%

10.9% 9.2%
18.8% 13.3%

6.8% 5.6%
14.8% 13.9%

6.7% 5.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒

7月

21年卒

7月

20年卒

7月

21年卒

7月

20年卒

7月

21年卒

7月

20年卒

7月

21年卒

7月

20年卒

7月

21年卒

7月

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★1次面接～内々定までの選考回数
内々定先3,230社の分布

1回 2回 3回 4回以上

0回

19.0%

1回

17.6%

2回

17.4%

3回

17.8%

4回

10.1%

5回

9.1%

6回以上

8.9%

★内々定を得るまでに入社予定先企業の

社員に直接会った回数
入社予定先1,457社の分布

12.1% 12.1%

16.5%

24.1%
26.9%

8.3%

10.3% 10.2%

15.6%

21.3%

30.0%

12.7%

0%

10%

20%

30%

40%

1
週
間
未
満

1
週
間
以
上

2
週
間
未
満

2
週
間
以
上

3
週
間
未
満

3
週
間
以
上

1
ヶ
月
未
満

1
ヶ
月
以
上

2
ヶ
月
未
満

2
ヶ
月
以
上

★内々定先の1次面接を受けてから 内々定をもらうまでの期間
内々定先3,230社の分布

20年卒7月 21年卒7月

22.6% 20.2%
25.2%

20.1%
23.9%

30.9%
27.9%

33.2%

26.5%

35.0%
38.4%

34.1%

43.4%

34.2%
40.0%

45.9%
42.7%

50.2%

38.9%

50.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★内々定先のインターンシップに参加した割合
(n=3,230) 18年卒7月 19年卒7月 20年卒7月 21年卒7月

24.0%
19.1%

27.6%
21.9%

25.0%

32.4%

24.8%

36.6%

26.7%

37.4%39.9%
35.3%

45.7%

32.7%

41.9%

49.3%
44.7%

53.9%

43.6%

52.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★入社予定先のインターンシップに参加した割合
(n=1,457) 18年卒7月 19年卒7月 20年卒7月 21年卒7月

13.9% 12.8%
15.2%

21.0%

27.8%

9.2%

11.5% 10.0%

14.8%

19.4%

30.5%

13.9%

0%

10%

20%

30%

40%

1
週
間
未
満

1
週
間
以
上

2
週
間
未
満

2
週
間
以
上

3
週
間
未
満

3
週
間
以
上

1
ヶ
月
未
満

1
ヶ
月
以
上

2
ヶ
月
未
満

2
ヶ
月
以
上

★入社予定先の1次面接を受けてから 内々定をもらうまでの期間
入社予定先1,457社の分布 20年卒7月 21年卒7月
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

4月

5月

6月

7月

2月以前
3月

4月

5月

6月

7月

2月以前
3月

4月

5月

6月

7月

6.9%
3.4% 2.9%

4.9% 4.9%
2.3% 3.0% 2.0% 2.5% 3.2%

5.4%
1.3% 1.2%

8.8%

4.2% 4.1%

7.1% 7.3%

4.0%

6.6%

4.1%
5.9%

8.6%

13.7%

5.6%

7.8%
6.1%

3.2% 2.9%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★内々定を得た時期別・その企業のインターンシップに参加していた割合
内々定先3,230社の分布

参加 不参加

※グラフ上の黒数字 ＝その時期に得た内々定の数／すべての内々定数

6.4%
3.4% 2.7% 4.3% 5.0%

3.0% 3.2% 1.5% 2.5% 3.6%
7.2%

1.9% 1.9% 1.7%

7.5%

3.8% 3.8%

6.0%
7.0%

4.7% 5.5%

2.9%

5.5%

8.6%

16.3%

6.2%

8.9%
7.0%

3.2% 3.0%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月以前 3月 4月 5月 6月 7月

★入社予定先の内々定を得た時期別・その企業のインターンシップに参加していた割合
入社予定先1,457社の分布

参加 不参加

23.5% 26.6%
39.5%

24.4% 20.4%

39.7%

22.2% 26.4%
42.0%

21.7% 21.0%
31.3% 25.4%

34.8%
43.0%

26.7%
32.9%

22.2%

18.9% 27.5%

17.9%

32.6%
37.6%

23.2%

20.0%
29.1%

18.8% 30.5%

34.0%
26.4%

24.0%

22.1% 16.8%

31.3% 26.7%
17.4% 20.0%

21.0% 14.7%

26.1%

26.1% 25.2%
22.2%

17.7% 12.1%
16.7%

12.5%
11.7% 18.9% 16.1% 13.4% 17.3%

12.1%
12.2%

18.7%
12.9% 13.7% 13.3%

10.4%
8.8%

6.4% 4.5%
5.4% 4.4% 8.1%

6.0%
5.2% 5.7%

9.5% 7.5% 6.0% 6.3% 4.6%
4.3% 5.7% 5.1% 5.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★インターンシップに参加した企業から内々定を得た時期・文理男女経年比較 インターンシップ参加の内々定先1,481社の分布

3月以前 4月 5月 6月上旬 6月中下旬 7月

17.3% 22.9%
34.2%

15.1% 13.5%

31.5%
17.2%

24.8%
37.0%

19.5% 14.4%
28.2%

17.1%
30.4% 36.8%

28.7%
29.9%

22.6%

18.2% 26.1%

20.0%
32.5%

34.4%
22.4%

20.6%
23.2%

17.2% 34.2%

31.0%
27.8%

20.3%
21.3% 15.3%

27.2%
25.1%

19.0% 17.7%

19.1% 13.1%

20.6% 28.8%
23.4%

19.7%

17.6% 9.9%

23.7%
18.1%

14.6% 37.9%
22.9%

19.0% 23.9%
17.8%

13.7%

19.6%
19.2% 16.6%

19.7%
15.5%

12.1%

6.6% 5.6%
7.8% 9.4% 5.7% 6.1%

4.2%
10.2%

10.9%
8.8% 7.9%

6.6% 3.6%
6.2%

3.4% . 5.6% 4.8% 3.5% 8.7% 5.6% 6.7% 7.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒 19年卒 20年卒 21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★インターンシップ参加した入社予定先から内々定を得た時期・文理男女経年比較 インターンシップ参加の入社予定先718社の分布

3月以前 4月 5月 6月上旬 6月中下旬 7月
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

+0.2%
+0.4%
+0.7%
+1.8%
+2.4%
+1.8%
+1.7%
+2.1%
+1.5%
+0.1%
-0.5%

-0.2%
+0.3%
+1.1%
+3.1%
+3.5%
+2.0%
+2.3%
+2.0%
-0.2%
+1.4%
-0.5%

※全内々定社数・全入社予定先社数を分母に集計

0.8% 0.7% 1.3%

7.2%

4.1%
2.4% 3.1%

6.7% 6.6%

12.7%

2.1%
1.0% 1.1%

2.0%

9.0%

6.5%

4.2% 4.8%

8.8% 8.1%

12.8%

1.6%

0%
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8%
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12%

14%

16%

18%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★内々定先のインターンシップに参加した時期 【複数回答】
内々定先3,230社の分布 ※分母は内々定先全部 20年卒7月 21年卒7月

※全内々定社数・全入社予定先社数を分母に集計

0.7% 0.7% 1.0%

6.6%

2.9% 2.4%
3.5%

7.1%
5.6%

11.1%

1.7%
0.4%

1.2%
2.3%

8.5%

4.4%
3.7% 3.7%

8.0%

6.0%

12.2%

1.2%
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6%

8%
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12%

14%

16%

18%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★文系学生が内々定先のインターンシップに参加した時期 【複数回答】
文系学生の内々定先1,442社の分布 ※分母は文系学生の内々定先全部 20年卒7月 21年卒7月

※全内々定社数・全入社予定先社数を分母に集計

1.0% 0.6%
1.6%

7.7%

5.0%

2.3% 2.9%

6.4%
7.4%

14.0%

2.4%
1.4% 1.0%

1.8%

9.5%
8.2%

4.6%
5.7%

9.3% 9.8%

13.3%

1.8%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★理系学生が内々定先のインターンシップに参加した時期 【複数回答】
理系学生の内々定先1,788社の分布 ※分母は理系学生の内々定先全部 20年卒7月 21年卒7月

※全内々定社数・全入社予定先社数を分母に集計

1.2% 0.5%
1.4%

7.2%

4.6%

2.4%
3.5%

8.0% 8.4%

13.2%

2.4%
1.0% 0.8%

2.5%

10.3%

8.1%

4.4%
5.8%

10.0%
8.2%

14.6%

1.9%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★入社予定先のインターンシップに参加した時期 【複数回答】
入社予定先1,457社の分布 ※分母は入社予定先全部 20年卒7月 21年卒7月

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

Copyright 2020　Mynavi Corporation　　　21P



21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

昨年

今年

昨年

今年

昨年

今年
0.2% 0.2%

0.7%

2.0%

1.3%

0.4% 0.4%
0.7%

0.3% 0.5%
0.2%

0.5%
1.0% 1.1%

3.7%

2.0%

1.4%
0.9%

1.7%

0.8% 0.7%

0.0%
0%

1%

2%

3%

4%

5%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★内々定先のインターンシップに2回以上参加した場合の初回参加月の分布
内々定先3,230社、入社予定先1,457社の分布 ※分母は内々定先全部および入社予定先全部 内々定先 入社予定先

0.5% 0.4% 1.6%

5.4% 4.0%
2.5% 3.6%

5.4%
3.7% 4.5%

0.8%

0.5% 0.3%
0.8%

4.9%

4.0%

1.9%
2.2%

4.7%
4.5%

10.0%

1.2%
0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★入社予定先の企業のインターンシップに2回以上参加したか×参加した月 【複数回答】
入社予定先1,457社の分布 ※分母は入社予定先全部 2回以上参加 1回だけ参加

0.5% 0.6% 1.3%
4.3% 3.0% 2.5% 2.8% 4.1% 3.1% 3.4%

0.5%
0.5% 0.5% 0.7%

4.7%

3.6%
1.7% 2.0%

4.6%
5.0%

9.3%

1.1%
0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

★内々定先の企業のインターンシップに2回以上参加したか×参加した月 【複数回答】
内々定先3,230社の分布 ※分母は内々定先全部 2回以上参加 1回だけ参加

※全入社予定先社数を分母に集計

※全内々定社数・全入社予定先社数を分母に集計

27.5% 28.7% 31.8% 30.0% 25.9% 26.2% 24.9% 25.6% 29.1% 32.7%

72.5% 71.3% 68.2% 70.0% 74.1% 73.8% 75.1% 74.4% 70.9% 67.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒21年卒20年卒21年卒20年卒21年卒20年卒21年卒20年卒21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★内々定先の企業のインターンシップに2回以上参加したか
分母はインターンシップに参加した内々定先1,469社

2回以上参加 1回だけ参加

28.8% 31.2% 35.4% 35.2%
24.0% 26.9% 29.6% 27.0% 30.9% 36.8%

71.2% 68.8% 64.6% 64.8%
76.0% 73.1% 70.4% 73.0% 69.1% 63.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒21年卒20年卒21年卒20年卒21年卒20年卒21年卒20年卒21年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

★入社予定先の企業のインターンシップに2回以上参加したか
分母はインターンシップに参加した入社予定先718社

2回以上参加 1回だけ参加

※全内々定社数を分母に集計
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-0.2%
-1.5%
+1.8%
-0.1%

3.2 

2.7 

3.4 

2.4 

3.8 

2.7 

4.5 

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

全体 文系

男子

理系

男子

文系

女子

理系

女子

理系

学部生

理系

院生

入社予定先のインターンシップ参加日数（平均）
n=718

【単位：日】

49.1% 49.5%
42.7%

57.1%
49.3% 49.8%

42.4%

26.7% 24.8%
29.5%

23.3%
29.6% 31.1%

28.1%

12.3% 17.1%
12.3%

9.8% 8.5%
10.0%

10.8%

6.4%
6.7%

5.3%

8.6%
4.5%

5.0%

4.8%

5.4%
1.9%

10.1%

1.2%
8.1% 4.1%

13.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 文系

男子

理系

男子

文系

女子

理系

女子

理系

学部生

理系

院生

入社予定先のインターンシップ参加日数（分布）
n=718

1日 2、3日 4、5日 6日～9日 10日以上

1.1%

1.2%

1.0%

2.2%

0.0%

1.3%

8.6%

7.2%

5.7%

9.3%

7.4%

4.9%

34.8%

37.2%

39.0%

33.9%

40.5%

35.9%

54.8%

54.4%

54.3%

54.6%

52.1%

57.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21年卒6月 693

21年卒7月 718

文系男子 105

理系男子 227

文系女子 163

理系女子 223

入社予定先のインターンシップの満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

10.8% 40.9%

38.6%

32.1%

23.3%

17.8%

46.0%

57.9%

64.2%

69.8%

82.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日 352

2、3日 197

4、5日 81

6日～9日 43

10日以上 45

参加日数別・入社予定先のインターンシップの満足度

←----- 低 満足度 高 -----→
回答数(n) ↓

15.0%

7.2%

6.3%

30.0%

35.6%

39.4%

37.7%

53.3%

56.8%

55.3%

53.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

昨年7月以前に参加 60

昨年8月・9月に参加 236

昨年10月～12月に参加 170

今年1月以降に参加 252

入社予定先のインターンシップ初回参加月別
・入社予定先のインターンシップの満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

8.7% 37.7%

34.8%

52.0%

61.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1回だけ参加 494

2回以上参加 224

入社予定先のインターンシップ参加回数別
・入社予定先のインターンシップの満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

7.7%

6.7%

40.3%

35.0%

33.3%

27.9%

17.8%

51.4%

61.9%

63.0%

69.8%

75.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日 352

2、3日 197

4、5日 81

6日～9日 43

10日以上 45

参加日数別・入社予定先総合満足度

←---- 低 入社先満足度 高 ----→

32.2%

6.4%

44.1%

58.0%

20.0%

20.3%

35.6%

79.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３以下 59

４ 264

５ 395

入社予定先のインターンシップ満足度別

・入社予定先総合満足度

←--- 低 入社先満足度 高 ---→

↑

低

IS満足度

高

↓
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+1.4%
-2.0%
+0.6%
+0.0%

5.4%

6.8%

4.5%

4.6%

4.6%

3.3%

6.5%

3.1%

20.5%

18.5%

15.0%

13.5%

14.5%

12.0%

14.3%

12.9%

32.9%

33.5%

34.1%

36.9%

35.8%

39.3%

36.3%

35.0%

38.6%

38.6%

44.4%

44.0%

43.6%

45.0%

41.7%

47.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21年卒4月 1,093

21年卒5月 1,377

21年卒6月 1,606

21年卒7月 1,677

文系男子 282

理系男子 460

文系女子 446

理系女子 489

内々定先満足度 ※内々定を得た先全部に対する満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

8.0%

8.6%

9.6%

10.4%

10.6%

10.0%

11.2%

9.1%

27.6%

32.1%

34.0%

37.8%

36.6%

39.9%

37.7%

35.6%

62.8%

57.9%

54.0%

49.3%

51.1%

48.0%

47.3%

52.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21年卒4月 528

21年卒5月 776

21年卒6月 1,260

21年卒7月 1,457

文系男子 235

理系男子 421

文系女子 374

理系女子 427

入社予定先が決まっている学生の内々定先満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

5.2%

9.1%

12.1%

24.6%

51.4%

44.7%

43.0%

71.2%

43.0%

46.2%

42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第一志望 451

第二志望 286

第三志望 132

それ以外 588

入社予定先当初志望度別・入社予定先総合満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

回答数(n) ↓

7.8%

6.4%

8.5%

8.1%

9.1%

13.6%

13.8%

18.8%

19.1%

17.9%

22.2%

9.7%

31.3%

30.5%

34.2%

33.3%

34.0%

33.3%

30.6%

38.7%

37.4%

35.2%

34.1%

31.1%

31.9%

33.3%

29.2%

30.6%

17.7%

15.2%

10.1%

10.5%

6.4%

12.8%

12.5%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21年卒4月 565

21年卒5月 601

21年卒6月 346

21年卒7月 220

文系男子 47

理系男子 39

文系女子 72

理系女子 62

入社予定先未決定者の内々定先満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

8.5%

13.6%

7.1%

9.5%

9.0%

38.8%

37.3%

44.7%

41.4%

45.5%

33.6%

50.7%

46.6%

46.7%

48.0%

44.9%

60.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300人未満 201

300～499人 118

500～999人 197

1,000～2,999人 304

3,000～4,999人 167

5,000人以上 470

入社予定先従業員規模別・入社予定先総合満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

11.8%

8.7%

12.5%

5.9%

6.6%

14.7%

10.8%

14.9%

11.4%

33.9%

40.2%

30.4%

34.8%

32.5%

52.4%

43.8%

44.0%

39.1%

39.6%

43.4%

39.2%

42.6%

34.1%

60.6%

55.3%

55.9%

55.1%

53.8%

42.9%

50.0%

48.8%

53.8%

51.6%

41.1%

48.0%

42.6%

52.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2月以前 109

3月 199

4月上旬 102

4月中旬 69

4月下旬 80

5月上旬 42

5月中旬 80

5月下旬 125

6月上旬 238

6月中旬 91

6月下旬 129

7月上旬 102

7月中旬 47

7月下旬 44

入社予定先内々定獲得時期別・入社予定先総合満足度

←----- 低 満足度 高 -----→

5.6%

10.3%

6.7%

35.9%

42.2%

37.4%

32.6%

58.2%

45.3%

55.5%

64.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加 718

不参加 739

1回だけ参加 494

2回以上参加 224

入社予定先のインターンシップ参加不参加参加回数別・
入社予定先総合満足度 ←----- 低 満足度 高 -----→

6.1%

6.2%

7.3%

8.2%

8.5%

8.8%

7.8%

7.0%

26.3%

33.5%

35.9%

39.3%

38.3%

38.2%

42.2%

37.7%

66.1%

59.4%

55.0%

51.3%

52.3%

51.8%

48.1%

54.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21年卒4月 528

21年卒5月 776

21年卒6月 1,260

21年卒7月 1,457

文系男子 235

理系男子 421

文系女子 374

理系女子 427

入社予定先総合満足度

←----- 低 満足度 高 -----→
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Q40 入社予定先の給与、福利厚生、休日休暇、残業時間について、どの程度満足していますか。5段階で評価してください。

１　不満である

２

３

４

５　満足している

Q41 入社予定先の企業では、あなたが大学や大学院で学んだことや、卒業までに取得する予定の資格、その他今持っている能力を活かすことができると思いますか。5段階で評価してください。

２

３

４

Q42 入社予定先の企業の社員（人事や面接官、先輩社員など）の印象から、その企業が自分に合っているという実感はありますか。5段階で評価してください。

２

３

４

Q43 入社予定先の企業の社長、役員、経営者の印象について、どのように感じていますか。5段階で評価してください。

２

３

４

５　とても印象が良い

Q44 入社予定先の企業で働くことで、あなたが理想とする将来のキャリアプランを実現できそうですか。5段階で評価してください。

２

３

４

Q45 入社予定先の企業は、企業研究やセミナー参加、インターンシップや選考受験を通じて、十分な選択肢の中から比較検討して選ぶことができたと思いますか。5段階で評価してください。

２

３

４

3.7%

3.7%

2.3%

16.1%

16.6%

16.2%

17.3%

17.1%

14.8%

43.0%

42.7%

42.1%

43.5%

41.7%

44.0%

36.1%

38.0%

40.4%

36.8%

36.9%

38.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20年卒7月

21年卒7月

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

【就業条件、職場環境の満足度】
入社予定先の給与、福利厚生、休日休暇、残業時間について

不満である 5段階 満足している

4.4%

3.7%

6.0%

4.5%

2.8%

13.4%

11.7%

11.1%

8.1%

17.1%

9.6%

29.6%

27.5%

31.5%

21.9%

33.2%

20.6%

30.6%

34.4%

32.8%

39.9%

30.5%

33.7%

21.9%

22.7%

18.7%

29.0%

14.7%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20年卒7月

21年卒7月

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

【能力を活かせるか】
入社予定先の企業では、大学や大学院で学んだことや、卒業までに取得する予定の資格、その他今持っている能力を活かせるか

まったく活かすことができなさそう 5段階 十分活かすことができそう

16.6%

16.4%

17.4%

15.4%

15.8%

17.8%

48.6%

46.2%

40.9%

50.8%

45.2%

48.5%

32.1%

35.4%

39.6%

32.3%

36.4%

31.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20年卒7月

21年卒7月

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

【社員の印象と帰属感】
入社予定先の企業の社員の印象から、その企業が自分に合っているという実感はあるか

合っているという実感はまったくない 5段階 とても合っているという実感がある

3.8%

3.6%

2.6%

5.5%

3.7%

4.8%

3.6%

2.6%

4.5%

3.5%

4.0%

18.8%

21.7%

24.3%

23.5%

18.2%

19.7%

41.7%

38.0%

35.3%

40.1%

36.6%

41.7%

30.9%

33.1%

35.3%

26.4%

38.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20年卒7月

21年卒7月

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

【経営者の印象】
入社予定先の企業の社長、役員、経営者の印象について

特に印象はない・印象は良くない 5段階 とても印象が良い

3.0%

3.2%

3.8%

2.9%

3.7%

23.4%

24.7%

21.3%

21.6%

30.2%

26.9%

48.2%

47.6%

46.0%

53.4%

43.9%

45.7%

25.1%

24.3%

28.9%

21.9%

21.9%

25.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20年卒7月

21年卒7月

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

【将来のキャリア展望】
入社予定先の企業で働くことで、理想とする将来のキャリアプランを実現できそうか

まったく実現できそうにない 5段階 十分実現できそう

5.3%

7.0%

5.1%

8.6%

7.8%

5.6%

17.5%

18.9%

20.0%

14.3%

20.9%

22.7%

37.9%

40.1%

40.0%

42.5%

39.3%

36.8%

38.4%

32.8%

34.5%

33.7%

29.7%

34.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20年卒7月

21年卒7月

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

【比較検討】
入社予定先の企業は、企業研究やセミナー参加、インターンシップや選考受験を通じて、十分な選択肢の中から比較検討して選べたか

まったく比較検討できなかった 5段階 十分比較検討して選べた
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■5：入社予定先企業を決めるにあたって

35.2%

23.4%

20.9%

14.9%

14.6%

12.5%

11.7%

10.4%

10.4%

9.2%

5.7%

5.4%

3.9%

3.3%

2.9%

2.1%

1.3%

0.0%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

自分で調べたり

考えたりして納得した

時間が経つことで

気持ちが切り替えられた

家族に相談して

人事担当者と

WEBを通して話し合った

先輩や知人に相談して

WEBの

内々定者懇親会に出て

先輩社員と

WEBを通して話し合った

人事担当者と

直接会って話し合った

他に気になっていた

企業に落ちた

先輩社員と

直接会って話し合った

内々定者同士で

WEBを通して話し合った

対面式の

内々定者懇親会に出て

内々定者対象の

オンライン研修に参加して

内々定者同士で

直接会って話し合った

職場見学をして

大学のキャリアセンターや

教授・教員に相談して

内々定者研修に

直接参加して

バーチャル職場見学を

体験して

その他

不安が解消された学生：不安が解消された理由【複数回答】
n=268

21年卒

51.2% 52.8% 50.0% 46.8% 46.3%
56.1% 51.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

19年卒 20年卒 21年卒

入社予定企業を決めたあとに、「本当にこの会社でいいのか」と

不安になったことがある学生の割合 n=1,457

入社予定企業を決めたあと不安になったことがある学生の割合は50.0％（前年比2.8pt減）だった。不安になった理由で最も多かった

のは「この会社できちんと務まるかどうか」の36.0％だった。不安は解消されたか聞いたところ、解消されたのは38.3％だった。不

安が解消されない学生に「もしこうだったら不安は解消されたのにと思うこと」を聞いたところ、最も割合が高かったのは「内々定

者同士で交流がある（27.0％、前年比12.5pt増）」だった。新型コロナウイルス感染症の影響で、内々定者同士で知り合う機会が減

り、不安解消の妨げになっているようだ。入社予定先企業から「保護者が入社を承諾しているか」について確認されたことがあるか

聞いたところ、「確認されたことがある」学生の割合は全体で28.6％（前年比2.2pt増）だった。

36.0%

25.9%

19.0%

17.4%

15.4%

14.7%

13.4%

12.2%

12.1%

11.5%

10.5%

10.0%

9.0%

8.0%

7.2%

6.5%

5.7%

5.0%

4.6%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

この会社できちんと

務まるかどうか

自分自身の能力や

スキルに自信がない

悪い評判・口コミで

就職活動内容に対して

後悔（心残り）がある

第一志望の業界・企業ではない

給与が少ない

業界全体の景気が良くない、

先行きが見えない

企業や仕事に関する

情報不足

選考が早すぎたことによる

ミスマッチの不安

企業を直接訪問したことがない

（一度しかない）

人事担当・社員と直接会えてない

（一度しか会えてない）

他にどうしても気になる

業界・企業がある

なんとなく漠然と

企業規模が比較的小さい

内々定者や社内の

雰囲気・人間関係

やりたい仕事ができなさそう

勤務地が希望と違う

福利厚生が整っていない

平均勤続年数が短い、

短期間で辞める人が多い

企業の業績・経営状態が悪い

（合併するなど）

不安になったことがある学生：

なぜ不安になったのか【複数回答】※上位抜粋

n=736

21年卒

38.0% 36.9% 38.3% 44.5% 40.0% 35.7% 29.9%

62.0% 63.1% 61.7% 55.5% 60.0% 64.3% 70.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

19年卒 20年卒 21年卒

不安になったことがある学生：不安は解消されたか
n=736

解消された 解消されない
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全体  

300～ 499人 

500～ 999人 

1,000～ 2,999人 

3,000～ 4,999人 

5,000人 以上 

建設  

製造  

商社  

小売  

金融  

マスコミ  

ソフト ウエア ・通信

サービス ・ インフラ

0% 10% 20% 30% 40%

54.8%

45.7%

41.2%

39.7%

36.0%

35.3%

34.3%

31.3%

30.0%

29.4%

28.1%

24.4%

23.2%

21.8%

21.8%

9.5%

3.0%

1.4%

3.1%

41.6%

42.8%

31.6%

39.0%

35.0%

30.4%

20.0%

25.4%

29.2%

24.6%

28.7%

25.6%

25.8%

10.9%

3.6%

1.0%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

入社までにして

おくべきこと

入社１年目の

仕事内容

入社までの注意事項

初任給や手当の

詳細

内定式の日時・内容

社宅や寮について

新入社員研修の

期間や内容

入社前研修の

有無や内容

勤務地決定時期

将来のキャリアプラン

配属部署決定時期

昇進・異動に関する

制度や現状

休暇制度と

実際の取得状況

残業の有無や量

新型コロナ感染症から

社員を守る施策＊

産前産後休暇、

育児休業・支援制度

女性管理職の割合

その他

提供してほしいと

思う情報はない

入社予定先から「今」提供してほしいと思う情報

【複数回答】 n=1,457

21年卒

20年卒

＊今年から追加

28.6%

40.3% 38.1%

26.4% 28.9%
24.6% 23.4%

42.7%

25.9%
20.0% 20.6%

40.6%
33.3%

19.9%

31.8%

21.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体

1,457

300人

未満

201

300～

499人

118

500～

999人

197

1,000～

2,999人

304

3,000～

4,999人

167

5,000人

以上

470

建設

89

製造

549

商社

25

小売

34

金融

138

マスコミ

30

ソフト

ウエア

・通信

226

サービス

・

インフラ

343

官公庁

・公社

・団体

23

全体 入社予定先の従業員規模 入社予定先の業界大分類

入社予定先企業から親・保護者が入社を承諾しているか確認されたことがある割合 n=1,457 20年卒 21年卒

※数字は21年卒

7.8%

0.2% 1.6%

13.2%

0.1% 0.5%
4.9%

0.2%

10.1%

0.1% 1.4%

8.7%
5.5%

0.1% 0.4% 0.3%
4.7%

0.5%

0%

5%

10%

15%

20%

あなた宛の

電話で

確認された

親または

保護者宛の

電話で

確認された

親または

保護者宛の

手紙で

確認された

対面式の

個人面談や

面接の席で

確認された

WEBでの

個人面談や

WEB面接の際に

確認された＊

親または

保護者も

含めた

対面式の

面談があった

親または

保護者も

含めた

WEB面談が

あった＊

人事担当者の

家庭訪問が

あった

親または

保護者の

捺印または

署名を求める

書類を渡された

その他の

方法で

確認された

親・保護者承諾の確認方法【複数回答】 ※分母は入社予定先が決まっている学生 n=1,457 20年卒 21年卒

→

回

答

数

27.0%

25.0%

20.6%

20.3%

19.6%

18.5%

16.9%

16.6%

16.1%

16.0%

16.0%

16.0%

13.4%

13.3%

12.1%

11.5%

10.5%

10.0%

9.9%

9.8%

14.5%

18.2%

13.8%

22.6%

17.8%

10.2%

14.5%

15.8%

18.4%

16.3%

16.8%

13.5%

9.3%

9.4%

9.8%

4.0%

8.2%

7.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

内々定者同士で

交流がある

その仕事を一生やって

いけそうだと思える

社員と懇親会で

直接会って親しくなる

待遇面で不満が

解消される

不安なことについて

入社予定先の人と話し合う

対面式の

内々定者懇親会がある

勤務地がある程度わかる

その不安について自分で

納得いくまで調べられる

配属部署がある程度わかる

入社予定企業の

悪い噂が払拭される

内々定者アルバイトとして

実際の職場で働ける

社会人としてちゃんと

自立できると思える

業界についての知識を

十分身に付ける

仕事を行うためのスキルに

ついて相談できる

内々定者専用ＷＥＢページで

情報公開が行われる

社員とWEB懇親会を

通じて親しくなる＊

WEBの

内々定者懇親会がある＊

社内見学・工場見学などの

機会がある

実際の仕事をロール

プレイングで体験できる

入社予定先から定期的に

電話やメールで連絡がある

不安が解消されない学生のみ n=468

「もしこうだったら『この会社でいいのか』という

不安は解消されたのに」と思うこと 【複数回答】 ※上位抜粋

21年卒

20年卒

＊今年から追加

＊今年から追加
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■6：内々定後の企業との接触について

内々定後、企業と接触をもった学生は87.6％（前年比4.4pt増）だったが、接触内容は「人事担当者からのメールや電話連絡

（66.9％、前年比38.7pt増）」が圧倒的に多かった。「内定者懇親会」は、対面は11.6％と少なく、WEBが34.6％と多かった。しか

し、内々定者フォローとして希望する内容では「内定者懇親会（対面）」を希望する学生は51.6％と半数を超えた。また「内々定

式」を希望する学生も44.7％と高く、内々定を得たことを実感できる機会を求めているようだ。入社までに内々定者フォロー・内々

定者研修を希望する割合は87.1％で、前年より13.1pt増加した。

63.3%

57.8%

50.6%

43.3%

40.0%

20.1%

18.3%

1.6%

0.4%

60.7%

52.4%

48.9%

37.6%

35.2%

21.4%

14.3%

2.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

内々定者同士の人間関係を深めたい

入社予定先の職場の雰囲気を知りたい

入社後の仕事内容について深く知りたい

社会人として必要な知識や

スキル、マナーを身に付けたい

先輩社員や人事担当者との

人間関係を深めたい

選んだ会社が正しかったか見極めたい

本当に入社できるか不安だから

何となく

その他

内々定者フォローや、内々定者研修を受けたい理由 【複数回答】 n=1,444

21年卒

20年卒

87.0%

85.8%

87.4%

83.2%

87.6%

13.0%

14.2%

12.6%

16.8%

12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

内々定後、企業と接触をもったか n=1,677

はい いいえ

10.5%

8.9%

10.2%

9.3%

14.0%

44.6%

40.9%

41.1%

38.0%

44.8%

18.7%

21.5%

21.0%

21.1%

15.9%

21.3%

23.8%

23.9%

27.3%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

企業と接触している頻度 n=1,467

1週間に2回以上 1週間に1回程度 2週間に1回程度 1ヶ月に1回程度 2ヶ月に1回程度 ほとんど接触していない

5.7%

5.7%

9.2%

8.1%

15.1%

39.4%

47.7%

45.5%

45.9%

50.6%

44.8%

39.9%

38.9%

40.7%

28.2%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

今後内々定先企業と接触する場合に希望する頻度 n=1,444

83.0%

79.5%

79.3%

74.0%

87.1%

17.0%

20.5%

20.7%

26.0%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

入社までに内々定者フォロー・内々定者研修を希望するか n=1,677

はい いいえ
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1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
30

66.9%

34.6%

14.3%

14.2%

13.3%

11.6%

8.9%

7.2%

4.7%

4.2%

3.6%

3.4%

3.4%

2.4%

1.7%

1.2%

0.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

1.7%

28.2%

11.5%

18.5%

51.0%

14.1%

16.4%

4.2%

12.5%

7.9%

8.8%

4.4%

5.7%

4.8%

0.7%

4.6%

0.8%

0.3%

0.4%

2.3%

0.8%

1.6%

1.9%

0%10%20%30%40%50%60%70%

人事担当者からのメールや電話連絡

内定者懇親会（WEB）＊

先輩社員（OB・OG含む）との懇親会（WEB）＊

内定者専用WEBサイト

提出書類の案内や事務連絡

内定者懇親会（対面）

人事や先輩社員との個人面談（WEB）＊

入社の意思や他社の選考状況の確認※

先輩社員（OB・OG含む）との懇親会（対面）

社内報などの資料の郵送

人事や先輩社員との個人面談（対面）

勉強会 ・グループワーク・研修

人事担当者との食事

内定者アルバイトやその案内

研究室、工場など施設（社内）見学

内々定式

e-learning形式の通信教育

社内行事への参加

通信教育（郵送形式）

バーチャル工場見学・バーチャル社内見学＊

災害の際の安否確認

旅行（宿泊無）

その企業が出展する社外のイベントへの参加

旅行（宿泊有）

人事担当者による研究室・ゼミ訪問

その他

内々定者フォロー・実際にあった接触の内容 【複数回答】
n=1,467 21年卒

20年卒

47.3%

34.0%

25.1%

20.8%

51.6%

12.4%

27.9%

17.6%

9.4%

30.3%

10.8%

16.6%

12.7%

44.7%

20.3%

9.6%

14.5%

7.0%

4.6%

6.0%

8.1%

9.1%

1.5%

0.1%

21.0%

20.2%

27.0%

58.1%

31.6%

20.4%

19.2%

32.5%

13.6%

24.1%

17.9%

37.4%

18.0%

16.3%

11.4%

4.2%

10.2%

12.8%

12.5%

2.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

内々定者フォロー・希望する内容 【複数回答】
n=1,444

21年卒

20年卒

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

＊は今年から追加

※は「希望する内容」の選択肢には含めない
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1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
30

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
17
18
19
20
21
30

16.7%

10.7%

5.1%

2.3%

0.8%

4.7%

4.1%

0.5%

2.3%

0.9%

1.8%

0.9%

1.3%

0.2%

1.1%

0.5%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0%10%20%30%40%50%60%70%

人事担当者からのメールや電話連絡

内定者懇親会（WEB）＊

先輩社員（OB・OG含む）との懇親会（WEB）＊

内定者専用WEBサイト

提出書類の案内や事務連絡

内定者懇親会（対面）

人事や先輩社員との個人面談（WEB）＊

入社の意思や他社の選考状況の確認※

先輩社員（OB・OG含む）との懇親会（対面）

社内報などの資料の郵送

人事や先輩社員との個人面談（対面）

勉強会 ・グループワーク・研修

人事担当者との食事

内定者アルバイトやその案内

研究室、工場など施設（社内）見学

内々定式

e-learning形式の通信教育

社内行事への参加

通信教育（郵送形式）

バーチャル工場見学・バーチャル社内見学＊

災害の際の安否確認

旅行（宿泊無）

その企業が出展する社外のイベントへの参加

旅行（宿泊有）

人事担当者による研究室・ゼミ訪問

その他

内々定者フォロー・実際にあった接触の内容のうち

入社しようという気持ちが高まったもの 【複数回答】
n=1,467

うち気持ちが高まったもの

2.1%

1.3%

0.3%

0.2%

0.3%

0.4%

0.1%

0.6%

0.1%

0.1%

0.3%

0.1%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

内々定者フォロー・実際にあった接触内容のうち

印象が悪くなったもの 【複数回答】 n=1,467

うち印象が悪くなったもの

36.3%

5.7%

4.2%

1.0%

5.8%

3.2%

4.2%

4.3%

1.4%

1.1%

2.3%

0.9%

0.7%

0.6%

0.6%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.2%

0.1%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

人事担当者からのメールや電話連絡

内定者懇親会（WEB）＊

先輩社員（OB・OG含む）との懇親会（WEB）＊

内定者専用WEBサイト

提出書類の案内や事務連絡

内定者懇親会（対面）

人事や先輩社員との個人面談（WEB）＊

入社の意思や他社の選考状況の確認※

先輩社員（OB・OG含む）との懇親会（対面）

社内報などの資料の郵送

人事や先輩社員との個人面談（対面）

勉強会 ・グループワーク・研修

人事担当者との食事

内定者アルバイトやその案内

研究室、工場など施設（社内）見学

内々定式

e-learning形式の通信教育

社内行事への参加

通信教育（郵送形式）

バーチャル工場見学・バーチャル社内見学＊

e-learning形式の通信教育

社内行事への参加

通信教育（郵送形式）

バーチャル工場見学・バーチャル社内見学＊

災害の際の安否確認

その他

内々定獲得後、入社の意思を固めるまでの期間が企業から1週間以上与えられていた学生のみ

内々定者フォロー・実際に合った接触内容のうち

その企業に入社するという意思を伝える前に行われたもの 【複数回答】 n=580

うち入社意思伝達前に行われたもの

＊は今年から追加

※は「希望する内容」の選択肢には含めない
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1
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9

10
11
12
13
14
20

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
20

65.0%

54.1%

62.5%

51.6%

50.5%

35.0%

45.9%

37.5%

48.4%

49.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

入社までに集合研修を受けたいと思うか n=1,677

思う 思わない

62.8%

57.1%

44.3%

40.1%

37.4%

34.9%

28.5%

26.8%

24.2%

23.4%

21.2%

19.5%

12.1%

7.3%

0.0%

59.5%

38.9%

30.7%

27.9%

27.8%

27.5%

27.6%

16.8%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ビジネスマナー

社会人としての心構え＊

業務内容に関する専門的なスキル＊

コミュニケーションスキル

チームワーク強化＊

企業理念などの会社理解＊

ビジネスシミュレーション

ロジカルシンキング（論理的思考）

プレゼンテーションスキル

キャリアデザイン

コンプライアンス＊

ビジネス英語・語学力強化

自分の強み・弱み理解

ダイバーシティ&インクルージョン＊

その他

集合研修で受けたい内容【複数回答】n=792

21年卒

20年卒

入社までに「集合研修」を受けたいと思うか聞いたところ、「思う」学生の割合は50.5％（前年比1.1pt減）と約半数で、前年と変わ

らなかった。「オンライン型の研修」を受けたいと思うかでは、「思う」は62.4％で「集合研修」を上回った。受けたい内容では

「集合」「オンライン型」ともに「ビジネスマナー」「社会人としての心構え」「業務内容に関する専門的なスキル」が上位3つと

なった。「コミュニケーションスキル」と「チームワーク強化」は「集合研修」が「オンライン型」よりかなり高い割合となった。

思う

62.4%

思わない

37.6%

入社までの期間にオンライン型の研修を受けたいと思うか
n=1,677

56.2%

49.9%

45.8%

36.0%

27.8%

27.8%

26.4%

26.1%

24.3%

24.3%

21.9%

18.2%

13.1%

9.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ビジネスマナー

社会人としての心構え

業務内容に関する専門的なスキル

企業理念などの会社理解

ロジカルシンキング（論理的思考）

コミュニケーションスキル

ビジネス英語・語学力強化

キャリアデザイン

ビジネスシミュレーション

コンプライアンス

プレゼンテーションスキル

チームワーク強化

自分の強み・弱み理解

ダイバーシティ&インクルージョン

その他

オンライン型研修で受けたい内容【複数回答】n=1,024

21年卒

＊は今年から追加

Copyright 2020　Mynavi Corporation　　　31P



21年卒　就職モニター調査7月
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■7：【理系】7月の活動状況

理系学生の活動状況に関して、学部生、院生それぞれについて、2月調査から7月調査までの推移をグラフ化したところ、「企業の研究

所・工場などを見学した」「大学に志望企業調査票を提出した」「就職に関して教授に相談した」については「2月まで」の割合が最

も高くなった。院生が「ジョブマッチングを受けた」割合は、「2月まで」は前年より高かったが、4月以降は前年より低かった。「企

業の選考を受けた」割合は、「2月まで」は前年より高かったが、4月は前年を下回った。院生が「企業から推薦状を求められた」割合

や「大学から推薦状を発行された」割合は」4月～6月にかけて前年を下回った。「研究概要書・研究概要レポートを提出した」割合は

3月が最も高い割合だった。

10.4%

9.1%

15.5%

6.2%

12.0%

25.5%

8.1%

6.2%

11.3%

7.9%

16.7%

1.9%

12.0%

31.2%

4.1%

3.6%

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

大学に志望企業調査票を提出した

企業の研究所・工場などを見学した

就職に関して教授に相談した

ジョブマッチングを受けた

研究概要書・研究概要レポートを提出した

企業の選考を受けた

企業から推薦状を求められた

大学から推薦状を発行された

7月の理系学生の活動状況 【複数回答】 理系男子 理系女子

13.8%

7.3%

18.5%

2.8%

11.2%

31.5%

3.7%

3.9%

7.8%

9.7%

13.6%

5.3%

12.9%

25.1%

8.6%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜学部生/院生別＞ 学部生 院生

2月 3月 4月 5月 6月 7月

自由応募のみ 62.7% 70.2% 68.6% 68.7% 68.7% 67.3%

教授推薦のみ 1.9% 1.7% 2.9% 3.8% 3.4% 3.2%

自由応募・

教授推薦の併願で
18.5% 15.7% 12.2% 10.3% 9.8% 7.9%

あまり意識して

いない
16.9% 12.4% 16.3% 17.1% 18.0% 21.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

企業への応募方法（2月～7月）

81.1%
75.3%

59.0%
49.6%

25.5%

79.3%
74.8%

61.9%
55.8%

31.2%

75.2% 70.5%

57.3% 53.8%

31.5%

85.8%
80.4%

64.1%

51.8%

25.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

3月 4月 5月 6月 7月 3月 4月 5月 6月 7月 3月 4月 5月 6月 7月 3月 4月 5月 6月 7月

理系男子 理系女子 学部生 院生

企業の選考を受けた割合

20年卒

21年卒

59.5%
67.3% 68.1% 69.0%

55.5%
69.2%

3.9%

3.2% 2.2% 2.1%

4.5%

3.3%11.0%
7.9% 4.9% 4.5%

14.8%

10.1%

25.6% 21.6% 24.8% 24.4% 25.2%
17.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒

全体 学部生 院生

企業への応募方法（7月） あまり意識していない
自由応募・教授推薦の併願で
教授推薦のみ
自由応募のみ

※数字は21年卒

※このページの数字はすべて21年卒 Copyright 2020　Mynavi Corporation　　　32P
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学部生

院生

学部生

院生

学部生

院生

28.7%

18.8%

13.9%

9.5%
12.1%

13.8%

0%

10%

20%

30%

40%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

大学に志望企業調査票を提出した・学部生

21年卒

20年卒

19年卒

21.7%
19.8%

11.7%
9.5%

7.1% 7.8%

0%

10%

20%

30%

40%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

大学に志望企業調査票を提出した・院生

21年卒

20年卒

19年卒

41.0%

22.1%

9.8% 5.9% 8.6% 7.3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

企業の研究所・工場などを見学した・学部生

21年卒

20年卒

19年卒 60.3%

22.2%

10.8% 11.0% 12.0% 9.7%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

企業の研究所・工場などを見学した・院生

21年卒

20年卒

19年卒

37.5%

30.7% 29.5%

25.4%

23.6%

18.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

就職に関して教授に相談した・学部生

21年卒

20年卒

19年卒

33.6%
30.4%

22.3%
25.0%

18.3%

13.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

就職に関して教授に相談した・院生

21年卒

20年卒

19年卒

13.0%
10.7%

6.7%
4.5% 4.3%

2.8%
0%

10%

20%

30%

40%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

ジョブマッチングを受けた・学部生

21年卒

20年卒

19年卒

20.6%

25.8%

22.5%

12.7%

7.9% 5.3%

0%

10%

20%

30%

40%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

ジョブマッチングを受けた・院生

21年卒

20年卒

19年卒

※このページの数字はすべて21年卒
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学部生

院生

10.9%

17.0% 15.2%
12.7%

9.1% 11.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

研究概要書・研究概要レポートを提出した・学部生

21年卒

44.7%

60.7%

48.4%

31.4%

20.2%

12.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

研究概要書・研究概要レポートを提出した・院生

21年卒

3.4%
4.8%

6.7%
5.9% 6.2%

3.7%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

企業から推薦状を求められた ・学部生

21年卒

20年卒

19年卒

9.8%
12.9%

18.1%

15.4% 15.5%

8.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

企業から推薦状を求められた ・院生

21年卒

20年卒

19年卒

1.0%

4.9%
6.3%

4.3%

6.4%

3.9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

大学から推薦状を発行された・学部生

21年卒

20年卒

19年卒

4.1% 9.3%

7.3%

9.9%

12.1%

5.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

大学から推薦状を発行された・院生

21年卒

20年卒

19年卒

※このページの数字はすべて21年卒

51.8% 75.2% 70.5%

57.3%

53.8%

31.5%

0%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

企業の選考を受けた・学部生

21年卒

20年卒

19年卒

66.7%

85.8%

80.4%

64.1% 51.8%

25.1%

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2月まで 3月 4月 5月 6月 7月

企業の選考を受けた・院生

21年卒

20年卒

19年卒
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■8：合同企業セミナー・合同企業説明会について　※20年卒は4月に実施

「参加した合同企業説明会はどこで知ったか」では、来場型（リアルイベント）、WEB視聴型ともに「就職情報サイトのイベント告知

画面」が最も高い割合だった。合同企業説明会に参加した目的や動機では、来場型（リアルイベント）では「様々な企業を発見する

ため（60.6％）」、WEB視聴型では「目的の企業のWEBセミナーを聞くため（56.2％）」が最も高かった。「合同企業説明会の会場

で、どの企業のブースで話を聞くか決める際の判断基準」では、来場型（リアルイベント）、WEB視聴型ともに「業種」が最も高い割

合だった。「合同企業説明会はどのような点で役に立ったか」では、来場型（リアルイベント）、WEB視聴型ともに「知らなかった業

界を知る上で役に立った」が最も高い割合だった。

73.9%

57.1%

84.1%

94.2%

10.6%

18.5%

9.3%

3.5%

7.6%

12.1%

3.0%

3.5%

6.6%

3.1%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就職情報サイトが実施・リアルイベントの学外合説

就職情報サイトが実施・WEBの学外合説

大学が主催・リアルイベントの学内合説

大学が主催・WEBの学内合説

参加した合同企業セミナー・合同企業説明会の種類と参加回数

0回（参加経験無し） 1回 2回 3回 4回 5回以上

50.8%

47.3%

37.3%

35.2%

33.1%

23.6%

19.7%

8.0%

0.6%

12.3%

43.9%

45.6%

31.4%

38.2%

26.2%

19.2%

18.7%

9.1%

0.3%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

入場受付の準備をする

（MyQRコードなど）

交通手段を調べておく

事前予約が必要な

企業講演を予約する

話を聞く予定の企業情報を

サイト上で確認する

特典をもらうために

来場予約をする

アプリをダウンロードする

話を聞く予定の企業に

エントリーする

会場MAPを印刷する

その他

特にない

来場型（リアルイベント）の合同企業説明会に

参加するために、事前に準備していること 【複数回答】

n=489

21年卒

20年卒

63.9%

38.0%

34.1%

33.8%

22.9%

14.5%

0.4%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

視聴予約をする

話を聞く予定の企業情報を

サイト上で確認する

事前予約が必要な

企業セミナーを予約する

視聴手段を調べておく

話を聞く予定の企業に

エントリーする

アプリをダウンロードする

その他

特にない

WEB視聴型の合同企業説明会に参加するために、

事前に準備していること 【複数回答】

n=835

21年卒
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

42.0%

30.7%

24.8%

14.7%

8.1%

9.7%

4.5%

10.8%

7.6%

3.7%

4.1%

3.0%

2.1%

0.6%

0.9%

0.8%

56.3%

23.5%

15.8%

12.7%

11.5%

9.8%

8.7%

6.4%

5.1%

3.3%

3.1%

2.6%

0.9%

0.7%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就職情報サイトの

イベント告知画面

就職情報サイトの

WEBセミナー＊

就職情報サイトの

イベント告知Ｅメール

郵送ＤＭ

キャリアセンターなど

学内のポスターやチラシ

就職情報サイトの企業画面

学内ガイダンス中の告知

企業からの

イベント告知Ｅメール

先輩や友人・知人

電車・駅の広告

就職情報誌

インターネット上の

バナー広告

キャリアセンターの職員

TV・ラジオCM

新聞広告

その他

参加した来場型（リアルイベント）の合同企業説明会は

どこで知ったか【複数回答】 n=489

21年卒

20年卒

46.3%

30.7%

11.1%

10.7%

5.7%

5.7%

2.4%

1.7%

1.3%

0.9%

0.9%

0.9%

0.8%

0.3%

0.3%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就職情報サイトの

イベント告知画面

就職情報サイトの

イベント告知Ｅメール

企業からの

イベント告知Ｅメール

就職情報サイトの企業画面

郵送ＤＭ

就職情報サイトの

WEBセミナー

先輩や友人・知人

インターネット上の

バナー広告

キャリアセンターなど

学内のポスターやチラシ

キャリアセンターの職員

電車・駅の広告

就職情報誌

学内ガイダンス中の告知

TV・ラジオCM

新聞広告

その他

参加したWEB視聴型の合同企業説明会はどこで知ったか

【複数回答】 n=835

21年卒

＊今年から追加
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

60.6%

39.8%

45.4%

33.6%

25.8%

19.5%

21.4%

11.8%

2.0%

0.0%

46.3%

41.7%

41.1%

21.9%

18.9%

14.8%

11.9%

8.8%

3.4%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

様々な企業を発見するため

目的の企業ブースを

訪問するため

目的の企業講演を

聞くため

様々な業界について

研究するため

特定の業界を研究するため

参加者特典をもらうため

就職活動の感触を探るため

就職活動に関する講座や

アドバイスを受けるため

特に目的はなく

足を運んでみた

その他

来場型（リアルイベント）の合同企業説明会に

参加した目的や動機 【複数回答】 n=489

21年卒

20年卒

61.9%

34.2%

25.2%

24.6%

22.7%

17.2%

12.2%

9.8%

7.8%

7.2%

3.5%

2.9%

2.0%

1.5%

0.2%

19.5%

61.7%

31.4%

28.4%

25.1%

25.1%

14.8%

9.9%

9.1%

8.8%

7.6%

1.6%

2.8%

2.5%

2.2%

0.7%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

業種

知名度

話をしている

社員の雰囲気

企業規模

勤務地

募集職種が

明示されている

ブースに座っている

学生の数

ブースへの呼び込み

説明スケジュールの表示

ノベルティが

もらえること

ブースの広さ

自社製品が置いてある

ブースの装飾

ブースに若手社員が

いるかどうか

その他

話を聞くブースは

あらかじめ決めている

来場型（リアルイベント）の合同企業説明会の会場で、

どの企業のブースで話を聞くか決める際の判断基準

【複数回答】 n=489

21年卒

20年卒
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

出席票を

出した

エントリー

した

企業セミナー

に参加した

エントリー

シートを

提出した

選考を

受けた

（これから

受ける）

OB・OG訪問

をした

内々定を

もらった
その他

何も

しなかった

全体 67.2% 63.6% 38.9% 35.2% 37.5% 1.5% 12.4% 0.0% 7.4%

文系男子 68.4% 62.2% 39.8% 38.8% 38.8% 2.0% 9.2% 0.0% 8.2%

理系男子 60.4% 54.5% 27.7% 28.7% 25.7% 1.0% 14.9% 0.0% 13.9%

文系女子 72.8% 68.8% 46.2% 36.4% 43.4% 1.7% 13.3% 0.0% 3.5%

理系女子 57.3% 66.7% 32.5% 32.5% 35.9% 0.0% 14.5% 0.0% 6.0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

来場型（リアルイベント）の合同企業説明会で訪問した企業に対して取った行動 【複数回答】 n=489

56.2%

52.9%

33.1%

28.1%

14.9%

12.9%

11.0%

2.7%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

目的の企業の

WEBセミナーを聞くため

様々な企業を発見するため

様々な業界について

研究するため

特定の業界を研究するため

参加者特典をもらうため

就職活動に関する講座や

アドバイスを受けるため

就職活動の感触を探るため

特に目的はなく参加してみた

その他

WEB視聴型の合同企業説明会に

参加した目的や動機 【複数回答】 n=835 21年卒

出席票を

出した

エントリー

した

企業セミナー

に参加した

エントリー

シートを

提出した

選考を

受けた

（これから

受ける）

OB・OG訪問

をした

内々定を

もらった
その他

何も

しなかった

全体 71.3% 62.6% 27.9% 34.9% 29.2% 2.0% 6.2% 0.3% 9.2%

文系男子 71.8% 64.1% 29.6% 38.0% 32.4% 3.5% 7.7% 0.0% 8.5%

理系男子 64.9% 60.2% 29.2% 35.1% 32.2% 2.3% 4.7% 0.6% 12.3%

文系女子 75.3% 64.5% 29.4% 34.1% 27.4% 1.0% 6.4% 0.3% 6.8%

理系女子 68.1% 57.1% 17.7% 30.1% 23.0% 1.3% 4.4% 0.4% 12.8%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

WEB視聴型の合同企業説明会で訪問した企業に対して取った行動 【複数回答】 n=835

59.3%

30.8%

27.8%

27.4%

27.1%

13.0%

9.1%

0.4%

25.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

業種

知名度

募集職種

勤務地

企業規模

これまで興味のなかった企業

まるっきり知らない企業

その他

話を聞く企業は

あらかじめ決めている

WEB視聴型の合同企業説明会で、どの企業のWEBセミナーで

話を聞くか決める際の判断基準

【複数回答】 n=835 21年卒
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

48.1%

34.8%

43.9%

23.4%

6.9%

16.0%

7.8%

52.7%

33.1%

46.2%

28.4%

8.0%

21.7%

4.5%

50.1%

45.0%

36.5%

20.4%

8.3%

3.3%
6.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

知
ら
な
か
っ
た
業
界
を

知
る
上
で
役
立
っ
た

特
定
の
企
業
の

理
解
が
深
ま
っ
た

知
ら
な
か
っ
た
企
業
を

発
見
で
き
た

モ
チ
ベ
ー
シ
ョ
ン
を

上
げ
る
の
に

役
立
っ
た

就
活
支
援
コ
ー
ナ
ー
が

役
立
っ
た

採
用
担
当
者
や
社
員
と

直
接
話
が
で
き
た

役
に
立
た
な
か
っ
た

合同企業説明会はどのような点で役に立ったか 【複数回答】

20年卒

21年卒 来場型 n=489

21年卒 WEB視聴型 n=835

有名企業

・大手企

業が出展

している

中堅・中

小企業が

出展して

いる

現住所に

本社のあ

る企業が

出展して

いる

休暇中住

所に本社

のある企

業が出展

している

志望企業

が出展し

ている

（志望企

業の講演

がある）

今まで知

らなかった

企業が

出展して

いる

業界や職

種などが

自分の志

望に合っ

ている

出展企業

数・開催

規模の大

きさ

企業ブー

ス・企業

セミナー

以外の「コ

ンテンツ

（特集コー

ナー）」の

充実

その場で

試験、面

接が受け

られる

会場への

アクセス

の良さ

日程や

時間など

来場特典

（プレゼン

トなどがも

らえる）

全体 29.1% 10.6% 7.1% 2.3% 24.7% 8.7% 22.9% 8.3% 3.0% 2.3% 17.6% 17.1% 15.2%

文系男子 34.7% 12.9% 8.3% 2.3% 23.8% 10.6% 20.1% 9.2% 2.3% 1.7% 14.9% 14.6% 14.6%

理系男子 30.7% 8.1% 6.0% 2.5% 19.8% 7.9% 21.5% 6.3% 2.7% 2.7% 16.1% 14.2% 15.2%

文系女子 24.6% 10.8% 7.8% 1.7% 29.6% 8.4% 26.8% 9.5% 3.7% 2.4% 21.8% 22.2% 15.8%

理系女子 23.0% 10.6% 5.5% 3.3% 26.0% 6.6% 23.4% 7.9% 3.8% 2.2% 17.6% 17.0% 14.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

今後開催される合同企業説明会（WEB開催含む）への「参加の決め手」 【複数回答】
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

■9：グローバルな働き方について

外国語を必要とする職場についての考えを聞いたところ「外国語でのメール対応がある職場」で「働きたい（ぜひ＋できれば）」学

生は24.7％、「外国語での電話対応がある職場」では19.3％だった。また、外資系企業で「働きたい」学生は19.5％だった。

勤務したいと思う国・地域を聞いたところ、日本（73.8％）以外では、アメリカ（41.0％）、イギリス（30.7％）、カナダ

（27.3％）の割合が高く、ドイツ（25.2％）、フランス（22.0％）、シンガポール（21.9％）も2割を超えた。

41.0%

27.3%

30.7%

15.6%

25.2%

22.0%

18.6%

3.4%

19.8%

9.0%

10.0%

15.7%

6.7%

9.3%

21.9%

9.3%

6.2%

5.6%

0.6%

1.8%

73.8%

42.3%

29.0%

30.8%

17.1%

26.1%

22.6%

18.9%

3.6%

18.9%

9.7%

8.7%

13.9%

7.0%

10.3%

21.7%

9.9%

7.0%

7.1%

0.6%

1.7%

74.3%

0% 20% 40% 60% 80%

アメリカ

カナダ

イギリス

スペイン

ドイツ

フランス

イタリア

その他ヨーロッパ

オーストラリア・ニュージーランド

中国

韓国

台湾

ベトナム

タイ

シンガポール

マレーシア

インドネシア

フィリピン

その他東南アジア

その他国・地域

日本

勤務したいと思う国・地域 【複数回答】

21年卒

20年卒

49.4%

2.1%

4.8%

0.5%

1.4%

1.3%

9.7%

0.6%

23.1%

1.6%

3.4%

2.2%

48.2%

2.9%

5.7%

0.7%

1.8%

1.1%

10.6%

0.6%

22.8%

1.7%

2.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

海外に行ったことはない

正規留学

交換留学 ／ 派遣留学

親の海外赴任

(帰国子女)

海外インターンシップ

海外ボランティア

語学留学

ワーキングホリデー

旅行、バックパッカー

国際学会や会議への

参加・発表

研究活動・実験・

フィールドワーク

その他

(上記以外の

目的で海外に行った)

大学や大学院在学中に海外に行ったことがあるか、

および海外に行った目的
(複数回ある場合は、最も長い期間のものを選択)

21年卒

20年卒

10.8% 12.3% 8.9% 10.2% 10.4% 10.8% 18.3% 17.0% 21.2% 19.6% 20.8% 19.4% 23.7% 23.7%
10.1% 10.3%

12.6% 12.4%
9.7% 9.1% 11.2% 11.4%

12.0% 11.1%
14.8% 15.1% 12.7% 13.3%

16.1% 16.0%

10.6% 9.2%

45.2% 43.0%
37.3% 36.0% 37.0% 36.2%

34.2% 32.4%

38.9% 39.0% 42.0% 41.9%
43.8% 44.1%

38.9% 42.1%

31.4% 32.4%
44.0% 44.8% 41.5% 41.6% 35.6% 39.5%

25.1% 26.3% 24.4% 25.4%
16.5% 16.2%

40.4% 38.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒 20年卒 21年卒

外国語でのメール

対応がある職場

外国語での電話

対応がある職場

外国語での

打ち合わせ・会議

対応がある職場

月に1回程度の

海外出張が

ある職場

年に1～3回程度

の海外出張が

ある職場

海外の拠点が

ある職場

海外展開している

日本企業

外資系企業

外国語を必要とする職場や海外出張がある職場に関する考え

ぜひ働きたい できれば働きたい 働いてもよい 働きたくない
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21年卒　就職モニター調査7月
≪本誌≫

■10：就職活動に関する書籍について

就職活動に関する書籍を購入したことがある学生の割合は43.4％だった。購入した学生のうち、電子書籍を購入した学生は8.5％

（電子書籍のみ＋紙と電子書籍の両方）だった。購入した書籍の内容は「筆記試験対策」（65.4％）が最も多く、次いで「面接対

策」（30.2％）「自己分析に関する内容」（29.5％）「企業・業界研究対策」（24.0％）となった。

65.4%

30.2%

29.5%

24.0%

23.4%

22.7%

11.1%

8.8%

5.4%

3.3%

2.8%

63.7%

32.5%

28.0%

23.4%

21.7%

21.3%

10.6%

8.2%

4.7%

3.4%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

筆記試験対策

面接対策

自己分析に関する内容

企業・業界研究対策

エントリーシート対策

一般常識問題対策

時事対策

就活のスケジュールや流れなど

全体がつかめる内容

マナー対策

インターンシップ対策

その他

購入した書籍の内容 【複数回答】 n=836 21年卒 20年卒

43.4%

45.8%

35.1%

49.5%

41.5%

41.6%

42.8%

33.6%

47.4%

39.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

就職対策書籍の購入経験がある割合 21年卒

20年卒

0.6%

0.9%

0.3%

0.1%

0.5%

4.1%

7.5%

5.3%

8.0%

8.0%

95.3%

91.6%

94.4%

91.9%

91.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

購入した書籍の形式
n=836

電子書籍のみ購入した

紙の本と、電子書籍の両方を購入したことがある

紙の本のみ購入した
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